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Slovenija je pravna in socialna 
država?

Le nekaj minut pred začetkom pisanja pričujo-
čega uvodnika sem po radijskih valovih spremljal 
pogovor z Borutom Pahorjem, ki se kljub objektiv-
ni odgovornosti za neuspešno obvladovanje kri-
znih razmer v Sloveniji, bil je namreč predsednik 
vlade, poteguje za položaj predsednika države. 
V kakšni razviti demokraciji bi se človek, ki je kot 
premier doživel nezaupnico, prostovoljno uma-
knil s funkcije predsednika stranke in izstopil iz 
politike, toda pri nas je vse drugače. Tudi to, da 
imamo pravnomočno obtoženega predsednika 
vlade, ki nima časa hoditi na sodne obravnave.

Toda zakaj sploh omenjam Boruta Pahorja? 
Ker je njegova vlada pripravila spremembe zako-
nodaje na področju socialnih transferjev, ki so pri-
nesle številne težave in očitno tudi številne krivice. 
Pahor je na novinarsko vprašanje, če se je pripra-
vljen opravičiti prizadetim državljanom za ome-
njene krivice, odgovoril, da so se trudili sistemsko 
urediti to področje na bolj pravičen način, da pa 
so, kot kaže, pri tem naredili nekaj napak, ki jih je 
treba sedaj odpraviti, vendar zaradi tega ni potre-
be, da bi ponovno spreminjali sistem.

Slovenija naj bi bila pravna in socialna drža-
va. Koliko je res pravna, najbolje povedo podatki 
o trajanju sodnih procesov in sodnih zaostankih, 
predvsem pa se kot navaden državljan sprašu-

jem, ali je naša pravna stroka sploh dorasla svo-
ji vlogi, če pa v minulih dveh desetletjih ni znala 
(ali pa ni hotela) vzpostaviti pravnega okvira, ki bi 
onemogočal malverzacije, nezakonito prilašča-
nje premoženja in zlorabljanje socialnih pomoči.

Vsaj toliko pomembno, koliko denarja iz 
ustvarjene dodane vrednosti v Sloveniji name-
njamo za potrebe socialnega varstva, je tudi to, 
komu namenjamo ta denar. Kot lahko razbere-
mo iz izjav predstavnikov socialnih ustanov, 
ga namreč prejemajo tudi nekateri, ki v resnici 
sploh niso socialno ogroženi. Pri tem trčimo na 
problem družbenih vrednot, saj je pri nas golju-
fanje države (beri: davkoplačevalcev) še vedno 
nacionalni šport številka ena. 

Če, na primer, mlada izvenzakonska partner-
ja z otrokom živita skupaj, uradno pa sta prija-
vljena vsak na svojem domačem naslovu in za-
to mati prejema dodatek kot samohranilka, lju-
dje rečejo, da sta se znašla. Da bi kdo prijavil ta-
kšno nepravilnost, nikomur ne pade na kraj pa-
meti. In dokler bo tako, nimamo osnovnih pogo-
jev, da bi vzpostavili (bolj) pravičen sistem soci-
alnega varstva.
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PRITOŽB MALO, VEČ PRIPOMB NA ZAKON
Podobnih primerov po besedah direktorice 

Centra za socialno delo Mozirje Marjane Ver-
šnik Fale na njihovem centru ne beležijo. Do se-
daj so izdali 10.130 odločb, na te so dobili 140 
pritožb. 89 so jih strokovne delavke lahko same 
ugodno rešile v dobro strank, 51 pa so jih od-
stopili v odločanje ministrstvu. Od teh so doslej 
prejeli tri vrnjene, v dveh zadevah sta bili potrje-
ni odločbi centra, v tretji zadevi je bilo delno ugo-
deno pritožbi. 

»Predvsem je bilo veliko negodovanja in pri-
tožb splošnih, bolj so se pritožbe nanašale na 
zakon, kot na naše delo. Strokovne delavke na 
centru so si za vsakega, ki odločbe ni razumel 
ali je imel pritožbo, vzele čas in mu razložile, 
zakaj je prišlo do takega izračuna in veliko lju-
di je to razumelo. Pri nekaterih so se seveda tu-
di pojavili napačni podatki s strani geodetske ali 
davčne uprave. V takšnih primerih smo stranke 
napotili na ti dve ustanovi in, v kolikor so z njiho-
vim potrdilom dokazali pravilnost svojih trditev, 
se jim je to upoštevalo,« je povedala Veršnik Fa-
letova. Dodala je, da glede na število pritožb ne 
izstopajo, ampak so nekje v povprečju.

LE ŠE MAJHEN ZAOSTANEK
Trenutno obdelujejo avgustovske vloge in vlo-

ge za nove vključitve v vrtec, štipendije ter spro-
tne vloge za denarne socialne pomoči. »Zao-
stanki so se zelo zmanjšali. Glede na to, da smo 
zaradi težav z informacijskim sistemom vloge 
lahko tekoče pričeli reševati šele koncem mar-
ca, delo pa je normalno steklo v aprilu, je sedaj 
situacija veliko manj napeta. Poleg tega ljudje 

Tema tedna, Aktualno

S CENTROV ZA SOCIALNO DELO NA MINISTRSTVO ROMALO 3.000 PRITOŽB

Med prosilci več jeze zaradi zakona kot 
zaradi dela strokovnih delavk

Novosti pri uveljavljanju socialnih pra-
vic so ob sprejemu zakona o uveljavlja-
nju pravic iz javnih sredstev prinašale 
kar nekaj hude krvi že zaradi nedelova-
nja informacijskega sistema. Zaradi tega 
so prve odločbe prosilcem začeli izdajati 
šele koncem januarja, sistem pa je pričel 
»normalno delovati« šele marca. Številni 
so bili nad odločbami razočarani. Na mo-
zirskem centru za socialno delo smo pre-
verili, koliko pritožb na izdane odločbe so 
prejeli in kako jih rešujejo. 

MED PROSILCI TUDI BOGATAŠI
Medtem ko na ministrstvu za delo, družino in 

socialne zadeve ocenjujejo, da so cilji nove za-
konodaje po prvih ocenah doseženi, verjetno ta-
ko ne meni 3.000 vlagateljev, ki so na ministr-
stvo dali pisne pritožbe na odločbe, in verjetno 
še podobno število vlagateljev, katerih pritožbe 
so rešili kar na centrih. 

Vlagatelji so med drugim izpostavili težave o 
navedenih dohodkih za več let skupaj, ne le za-
dnje leto, ter navedene neupravičene nepremič-
nine ali zemljišča. Med vlagatelji za socialno po-
moč so se znašli tudi takšni, ki so imeli ob pre-
verjanju centrov za socialno delo na računih pri-
varčevanih nekaj deset ali sto tisočakov, rekor-
derka je imela na računu 16 milijonov evrov.

stalno sporočajo statusne in dohodkovne spre-
membe ter vseskozi vlagajo vloge za denarno 
socialno pomoč, tako da so obremenitve stalne. 

V decembru nas bodo starši zasuli z vloga-
mi za znižano plačilo vrtca in starejši za varstve-
ni dodatek, saj se te pravice iztečejo s koncem 
leta. Vse to delo opravijo štiri zaposlene, razen 
ene delavke, ki nam jo je zagotovilo ministrstvo, 
se število kadrov letos ni povečalo,« je trenutno 
situacijo ocenila direktorica CSD Mozirje. 

Glede na to, da letos strokovni delavci na cen-
trih za socialno delo niso bili med najbolj prilju-
bljenimi osebami, je Veršnik Faletova dejala, da 
so bile tudi njihove delavke tarče žalitev in gro-
ženj. V enem primeru so podali prijavo na poli-
cijo, kakšnih hujših izgredov k sreči niso dožive-
le. »Največ zaslug za to imajo prav gotovo stro-
kovne delavke, ki so s pravim pristopom spreje-
le vsakega obiskovalca.« 

MATEMATIKA PO SVETLIKOVO
Zakon je tako državljanom prinesel precej ne-

gativnih novosti. Le redki so, ki se lahko »pohva-
lijo«, da so njihove pravice ostale na istem nivo-
ju, še redkejši, katerim so se povečale. Vsakr-
šno premoženje, denar na varčevalnih računih 
otrok, vse vpliva na izračun transferja. Vse več 
je takšnih, ki jih je to pripravilo do tega, da imajo 
denar raje doma v nogavici kot na banki. 

Država je pričela tako rekoč »kreditirati« dr-
žavljane, ki prejemajo katero od denarnih soci-
alnih pomoči (redno, trajno in izredno) ali var-
stveni dodatek. Do teh pravic je vlagatelj upra-
vičen le, če dovoli vpis prepovedi odtujitve (pro-
daje, prepisa) in obremenitve svoje nepremič-
nine v zemljiški knjigi v korist države. Le-ta po 
smrti upravičenca zahteva povrnitev izplačil 
od dedičev. 

Nekdanji minister Ivan Svetlik je v času spreje-
manja zakona glede ukinitve štipendij mladole-
tnim dijakom dejal: »Prejemniki do 18. leta staro-
sti bodo tako prejemali le otroški dodatek v zne-
sku, ki bo enak ali višji od združenih dveh prej-
šnjih transferjev. Po 18. letu pa bodo prejemali 
samo državno štipendijo, ki pa bo - znova - ena-
ka ali višja od združene štipendije z otroškim do-
datkom po prejšnjem sistemu.« 

No, pa poglejmo primer mame dijaka iz Zgor-
nje Savinjske doline, ki je bila pripravljena poveda-
ti, kako »enak« znesek prejema sedaj. Ob skoraj 
istih dohodkih družine sta po starem zakonu oba 
prejemka znašala 275 evrov, sedaj njen dijak pre-
jema celih 68 evrov otroškega dodatka. Še dobro, 
da se je spremenila cena avtobusnega prevoza, 
drugače bi lahko ta dijak za ta denar dobil le eno-
smerno vozovnico za prevoz v šolo. 

Štefka Sem

Direktorica Centra za socialno delo Mozirje 
Marjana Veršnik Fale je dejala, da so bile tudi 

njihove delavke tarče žalitev in groženj. V enem 
primeru so podali prijavo na policijo, kakšnih 

hujših izgredov k sreči niso doživele. 
(Foto: Štefka Sem)PREDSEDNIŠKE VOLITVE 2012

Sprememb pri 
lokacijah volišč ni

Na martinovo nedeljo, to je 11. novembra, 
bomo slovenski volivci izbirali predsednika dr-
žave med tremi kandidati. To je najnižje število 
kandidatov v naši dvajsetletni zgodovini. Svoje 
kandidature je napovedalo precej več kandida-
tov, vendar so od njih odstopili ali pa niso uspeli 
zbrati dovolj glasov podpore. Kot je določil žreb, 
bo na volilnem listu na prvem mestu Borut Pa-
hor, sledi Danilo Türk, tretji pa je Milan Zver. 

Predčasne volitve bodo v Zgornji Savinjski do-
lini možne 6., 7. in 8. novembra v sejni sobi ob-
čine Mozirje. 8. november je datum, do katerega 
morajo tisti, ki se volitev zaradi bolezni ne mo-
rejo udeležiti, okrajni volilni komisiji sporočiti, da 
želijo glasovati na domu. Volišča za redne voli-
tve v nedeljo so po besedah Vide Juvan iz Uprav-
ne enote Mozirje na običajnih lokacijah. 

Marija Lebar
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Iz občin

SPODNJE KRAŠE

Most med bregovoma, most med ljudmi

V družbi številnih krajanov je županja Majda Podkrižnik slovesno prerezala trak in predala most 
namenu. (Foto: Marija Lebar)

V okviru praznovanja krajevne skupnosti 
Šmartno ob Dreti so v petek, 26. oktobra, v Spo-
dnjih Krašah uradno predali namenu novi most 
čez reko Dreto. Most je bil zgrajen v zelo kratkem 
času, o čemer so na otvoritvi spregovorili tisti, ki 
so pri gradnji najbolj sodelovali. Kako so se kra-

jani Kraš in celotnega Šmartnega ob Dreti vese-
lili nove pridobitve, priča veliko število udeležen-
cev na dogodku.

Županja Majda Podkrižnik se je zahvalila 
vsem, ki so pripomogli, da je most zrasel v re-
kordnem času. Kakor so projekt na začetku pri 

pridobivanju potrebne dokumentacije pestile te-
žave vse do pritožbe nad izbiro izvajalca na dr-
žavno revizijsko komisijo, tako je sâmo delo na 
terenu steklo gladko. Za to gre zasluge pripisati 
projektantu, izvajalcem, občinski upravi in sve-
tnikom ter ne nazadnje sosedom in okoliškim 
prebivalcem. 

Ti niso oklevali, ko je bilo potrebno podpisa-
ti služnosti na zemljiščih, ki so bile potrebne za 
izvedbo del. Razen tega so celo zbrali prosto-
voljne prispevke za pogostitev, ki je sledila slo-
vesnemu rezanju traku na mostu. »Zavedati se 
moramo, da v današnjih časih razne pridobitve 
niso samoumevne. Samo s skupnimi močmi in 
pozitivnim pristopom bomo uspešni. Če bodo 
vsi občani pripravljeni pozitivno sodelovati, bo-
mo skupaj lahko uresničili še marsikateri pro-
jekt,« je dejala županja.

Direktor izvajalca Map-trade iz Slovenske Bi-
strice Matjaž Pečovnik je povedal, da delo na te-
renu le redkokdaj poteka tako gladko in brez za-
pletov, kot je teklo pri tem mostu, za kar je za-
služen tudi projektant. Zahvalil se je bližnjim so-
sedom in prebivalcem, ki ne le, da so bili strpni, 
še več, delavcem so večkrat postregli s kako do-
mačo dobroto. 

Besedo je povzel še projektant Miran Ugovšek, 
ki je razložil, zakaj ima most nekoliko nenavadno 
obliko. Visok napon loka mostu, ki je brez joh ozi-
roma opornikov v vodi, zahteva Agencija RS za 
okolje zaradi poplavne varnosti, je povedal.

Most je blagoslovil župnik Ivan Šelih. Pri tem 
je dejal, da je večkrat laže zgraditi most med bre-
govoma kot most med ljudmi. Sledilo je slove-
sno rezanje traku, na katerega je županja pova-
bila najstarejšo krajanko, najmlajšega krajana, 
občinske svetnike … 

Med posameznimi govori je tekel kulturni pro-
gram. Zapele so Ljudske pevke Lipa, na harmo-
niko sta zaigrala Klemen Lamprečnik in Rok Pra-
šnikar, na bas pa Matic Weiss. Dogajanje je po-
vezoval predsednik krajevnega odbora Šmartno 
ob Dreti in občinski svetnik Miro Brezovnik.

Marija Lebar

OBČINSKI SVET LJUBNO GOSTOVAL V CENTRU ZA RAZVOJ PODEŽELJA

Rebalans proračuna, ker država 
zamuja z izplačili 

Ljubenski občinski svet je imel tokratno sejo v 
Fašunovi hiši, kjer so s pomočjo evropskih sred-
stev Leader nedavno uredili prostore centra za 
razvoj podeželja. Svetnike je pozdravila direkto-
rica zavoda Savinja Terezija Mavrič. V nadalje-
vanju je občinski svet obravnaval in sprejel reba-
lans proračuna občine.

Mavričeva je poudarila zadovoljstvo, da se je 
občinski svet odločil in pripravil sejo v teh prosto-
rih, saj tako dodaja svoj kamenček v mozaik do-
gajanja v centru. Od odprtja so v njem pripravi-
li že osem različnih dogodkov. Tako ni bila ohra-
njena le nekdanja stavbna dediščina, saj je za 
namene centra preurejeno nekdanje gospodar-
sko poslopje, temveč se v njem odvijajo tudi ra-
zni vsebinski dogodki. Povedala je, da so dobro-
došli tako pri obisku prireditev kakor tudi z ide-
jami, kako temu prostoru dodati še živahnejšo 
in pestrejšo vsebino. V bodoče želijo center nad-
graditi in oblikovati didaktični kotiček.

Župan Franjo Naraločnik je povedal, da so s 
strani občanov in društev doslej slišali veliko do-
brih odzivov glede dogajanja in možnosti v cen-
tru. Velika zasluga za to in zahvala gre sodelav-

kama zavoda. Pomembno je, da se ljudje tukaj 
družijo in imajo dostop do izobraževalnih vse-
bin.

Predsednik komisije za iskanje novih pitnih vi-
rov Ivan Sovinšek je poročal o ogledu članov ko-
misije na terenu. Skupaj s predstavniki celjske-
ga zavoda za zdravstveno varstvo so si ogle-
dali dostope do virov vode, ki bi bili morda lah-
ko povzročitelj nedavnih prebavnih obolenj na 
Ljubnem. Ugotovili so, da so ti viri brez možno-
sti zunanjih vplivov in da je bil vir okužbe drugje.

Župan in računovodkinja Marija Potočnik sta 
svetnikom predlagala drugi rebalans proraču-
na za leto 2012. Kot sta pojasnila, do odstopanj 
prihaja tako na prihodkovni kot na odhodkovni 
strani predvsem zaradi neizvajanja namerava-
nih investicij, ki so bile v proračunu načrtovane 
in naj bi bile delno sofinancirane z evropskimi 
sredstvi. Vzrok za neizvajanje investicij so zami-
ki javnih razpisov, zato na odgovore še čakajo, 
delno pa tudi zamiki izplačil države za že izve-
dene investicije. Svetniki niso imeli kakih bistve-
nih pripomb in so rebalans potrdili.

Marija Lebar

Poleg samega mostu je bilo treba izve-
sti vodno ureditev, dovozno cesto in avto-
busno postajališče. Projekt je brez poprej-
šnje dokumentacije, ki je občino Nazarje 
stala okoli 30.000 evrov, vreden 270.000 
evrov. Sredstva bodo pridobljena iz treh 
virov. Okoli 88.000 evrov je državnega 
denarja iz 21. in 23. člena zakona o finan-
ciranju občin za izvajanje investicij. Ne-
kaj več kot 92.000 evrov so uspeli prido-
bili iz državnih sredstev za sanacijo po po-
plavah 2007, ostalo pa bodo zagotovili iz 
proračuna občine Nazarje.
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Iz občin, Gospodarstvo

OBČINSKI SVET LUČE

Ceste naj se asfaltirajo na pomlad in ne jeseni
Na nedavni seji lučkega občinskega sveta so 

imeli na dnevnem redu med drugim tudi spre-
jem dveh osnutkov odlokov, ki se tičeta prostor-
skega urejanja v občini. Direktor občinske upra-
ve Klavdij Strmčnik je svetnikom predstavil od-
lok o prostorskih ureditvenih pogojih, ki jih je tre-
ba spremeniti na način, da bo mogoča izved-
ba različne infrastrukture, saj se v občini poja-
vljajo težave pri pridobivanju gradbenih dovo-
ljenj za ureditev komunalnega in energetskega 
omrežja. 

Predlagan je bil hitri oziroma kratki postopek 

sprejemanja. Tako glede vsebin kot predlagane-
ga načina sprejemanja odloka so imeli svetniki 
in statutarno pravna komisija, ki je odlok preho-
dno obravnavala, nekaj vsebinskih in formalnih 
pripomb. Na predlog statutarno pravne komisije 
je župan to točko umaknil z dnevnega reda in jo 
bodo dopolnili in pripravili do prihodnje seje ob-
činskega sveta. 

V točki pobude in vprašanja se je k besedi pri-
glasil svetnik Jože Moličnik. Menil je, da asfalti-
ranje odsekov cest v jesenskih dneh ni primer-
no in znatno vpliva na kakovost in trajnost asfal-

ta. Predlagal je, naj se ceste čez zimo raje utrdi-
jo in asfaltirajo na pomlad, denar, rezerviran za 
ta namen v proračunu, pa naj se prav tako pre-
nese v naslednje leto.

Ena od obravnavanih točk dnevnega reda je 
bil predlog odloka o spremembah kategorizaci-
je občinskih cest. Kot je obrazložil Strmčnik, je 
potreben zato, da se dolžina cest v dosedanjem 
odloku uskladi z bazo cestnih podatkov Geodet-
ske uprave Slovenije in z dejanskimi dolžinami v 
naravi. Svetniki so odlok sprejeli.

Marija Lebar

ŽAGA TIPLES NAZARJE

Kakovost in doslednost sta ključa do uspeha
Na območju nekdanjega lesnega velika-

na je v industrijski coni Glin v Nazarjah zra-
slo nekaj uspešnih podjetij. Med njimi je tudi 
družba Žaga Tiples, ki je letos zaključila veli-
ko investicijo – na strehi poslovnih prostorov 
so zgradili sončno elektrarno in zaključili ob-
novo poslovnega objekta. 

ZAČETKI PRED VEČ KOT DVAJSETIMI LETI
Začetki podjetja segajo v devetdeseta leta 

prejšnjega stoletja, ko je Stanko Kopušar začel 
razmišljati o predelavi lesa in je na domačiji na 
Zgornjih Pobrežjah sprojektiral in postavil prvo 
žago. Prav se mu je zdelo, da je žaga na pode-
želju in da se tam ustvarjajo delovna mesta.

Kmalu se je poslovanje toliko razširilo, da do-
mači pokriti prostori niso več zadoščali za dose-
ganje večje dodane vrednosti izdelkov. Ko so is-
kali dovoljenje za širitev, se je ponujala kot reši-
tev selitev v IC Glin v Nazarje, a graditi nove pro-
store bi bila prevelika finančna obremenitev. Ta-
krat se je pojavila priložnost, saj je bila zaradi 
stečaja naprodaj Brestova tovarna ivernih plošč. 
Na razpolago je bilo okoli 6.000 kvadratnih me-
trov pokritih površin, kar bi pokrilo pomanjkanje 
prostorskih kapacitet podjetja.

SEDEMLETNI CIKLUS VLAGANJ
V letu 2005 so tako najeli kredit in prostore 

odkupili. Prejšnji lastnik je odpeljal vso opremo 
in stroje, tako da so na lokaciji v Nazarjah mo-
rali začeti prav od začetka. »Obnova in usposo-
bitev za lesno proizvodnjo je terjala sedem let 
vlaganj, ki smo jih zaključili letos poleti s sonč-
no elektrarno na strehi,« pravi direktor Stanko 
Kopušar.

Priložnost se je ponujala sama, saj je bilo na 
strehi dovolj prostora, le nekoliko jo je bilo po-
trebno preurediti in zagotoviti potrebni naklon. V 
investicijo so vložili eno tretjino lastnih sredstev, 
dve tretjine pa kredita. Ob optimalnih pogojih je 
zmogljivost okoli 580 kilovatnih ur. S tako prido-

bljeno električno energijo pokrijejo približno 70 
odstotkov mesečnih potreb svojega obrata po 
električni energiji, štiri petine proizvodnje pa od-
dajajo v omrežje.

LES KOT PRESTIŽNI MATERIAL
Stanko Kopušar je prepričan, da je uporaba 

lesa kot obnovljivega vira, ki ga ima naša doli-

na dovolj, perspektivna. »Les bi morali naši kup-
ci prepoznati kot statusni simbol in prestižni ma-
terial,« meni. Nekoliko je skeptičen do ukrepov 
države na področju lesarstva in po njegovem 
se mora vsako podjetje samo boriti za ustrezno 
poslovno politiko in uspeh, država pa zagotovi-
ti poslovni in pravni red. »Kakovost in doslednost 
sta ključa do uspeha,« še dodaja.

PROIZVODNJA IN STORITVE
Žaga Tiples ima 15 zaposlenih. Po Kopušarjevih 

besedah imajo dovolj dela, saj je njihov lesni pro-
gram zastavljen široko. Svojo dejavnost so razpr-
šili in zadovoljujejo potrebe širokega kroga kupcev, 
večinoma v Sloveniji, nekaj pa tudi v sosednjih dr-
žavah. So prilagodljivi in imajo zelo kratke dobav-
ne roke, kar je njihova prednost pred konkurenco.

Izdelujejo in pripravljajo lesene elemente 
za lesene in montažne hiše, vršijo razreze za 
ostrešja, delajo balkone, lesena korita, škarpe 
in opravljajo druge storitve na področju prede-
lave lesa. Pred časom so opremili razstavni sa-
lon, kjer si lahko zainteresirani kupci ogledajo, 
kaj ponuja njihov prodajno proizvodni program.

Marija Lebar

Direktor Stanko Kopušar (v sredini) je obiskovalce popeljal na ogled proizvodnje. 
(Foto: Marija Lebar)
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PROJEKT SIMBIOZ@ V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

Dvig računalniške pismenosti starejših preko 
medgeneracijskega sodelovanja 

Del udeležencev projekta Simbioz@ v Nazarjah s prostovoljkami in županjo Majdo Podkrižnik (stoji 
druga z desne). (Foto: MG)

Vseslovenski prostovoljski projekt Simbioz@, 
organiziran s strani Zavoda Ypsilon, ki je letos 
potekal drugič, je dve generaciji povezal tudi na 
nekaterih lokacijah v naši dolini. Delavnice so od 
15. do 19. oktobra potekale v Nazarjah, Mozirju, 

Solčavi, v Lučah, na Ljubnem ob Savinji in v Gor-
njem Gradu. Namen projekta je bil spodbuditi 
prostovoljstvo med mladimi in poskrbeti za dvig 
računalniške pismenosti starejših preko medge-
neracijskega sodelovanja ter jim omogočiti po-

zitivno izkušnjo dela z računalnikom in okrepiti 
njihovo samozavest ter jih motivirati za nadalj-
nje učenje uporabe računalnika in interneta.

Na centru za samostojno učenje v Nazarjah 
se je računalniških veščin učilo osemnajst pred-
stavnikov starejše generacije, z osnovami raču-
nalništva pa jih je seznanjalo pet prostovoljcev. 
Udeležence delavnic je v ponedeljek pozdravila 
in nagovorila županja Majda Podkrižnik, ki je iz-
razila navdušenje nad projekti, kakršen je Simbi-
oz@ in se zahvalila mladim, ki bodo udeležence 
delavnic ves teden navduševali nad uporabo ra-
čunalnika in interneta. 

Po besedah ene izmed udeleženk projekta se 
ji je ta zdel priložnost, da izve nekaj, kar še ne ve, 
saj se zaveda, da nikoli ni prepozno, da se na-
učiš nečesa novega. Poleg tega so se nekateri 
razveselili, ker se jim zdi, da je domačim v nadlo-
go njihovo neznanje računalniških spretnosti, za 
druge pa je tovrsten dogodek pomenil razlog za 
druženje mlajših in starejših. Predstavniki starej-
še generacije so prejeli potrdila o opravljenem 
tečaju, največja nagrada obema generacijama 
ob zaključku sodelovanja pa je bila po besedah 
obojih neprecenljiva izkušnja, ki jo bodo ponovi-
li tudi naslednje leto.

Mateja Goltnik

PROJEKT STAREJŠI ZA STAREJŠE

Vsakoletno druženje prostovoljcev

Od 70-tih prostovoljcev savinjske pokrajinske koordinacije se jih je srečanja udeležilo 50. 
(Foto: Štefka Sem)

V soboto, 13. oktobra, so se zbrali prostovolj-
ci, ki delajo na projektu Starejši za starejše, kate-
rega podpira in financira Zveza društev upoko-
jencev Slovenije (ZDUS). Pokrajinska koordina-
torka projekta Karlina Mermal iz gornjegrajske-
ga društva upokojencev je tokratno srečanje or-
ganizirala v Gornjem Gradu, kjer si je 50 od 70-
tih aktivnih prostovoljcev ter nekaj predsednikov 
društev ogledalo katedralo svetega Mohorja in 
Fortunata ter muzejske zbirke. 

Kasneje so druženje nadaljevali ob poznem 
kosilu, kjer je bila priložnost za izmenjavo 
mnenj, izkušenj in sproščen pogovor. Srečanja 
so se udeležili prostovoljci iz društev upokojen-
cev Gornji Grad, Bočna, Nazarje, Rečica ob Savi-
nji in Mozirje ter nekaterih društev iz Spodnje Sa-
vinjske doline. Vsa ta društva spadajo v savinj-
sko pokrajinsko koordinacijo projekta Starejši za 
starejše. Na srečanju je udeležence pozdravil tu-
di direktor Vzajemnine poslovne enote Ravne na 
Koroškem Gorazd Dretnik. 

Prostovoljci projekta Starejši za starejše letno 
obiščejo vse starejše nad 69 let. Le-ti izpolnijo 
vprašalnik, s pomočjo katerega tudi izrazijo raz-
lične želje, izpostavijo težave, katere jim kasne-

je prostovoljci tudi pomagajo reševati, v kolikor 
je to v njihovi moči. Na tokratnem srečanju so se 
prostovoljke izkazale tudi kot dobre gospodinje, 
saj so napekle veliko sladkih dobrot. Medtem ko 

se pri projektu resno posvečajo potrebam in te-
žavam drugih, so tokratno priložnost izkoristile 
za sproščeno druženje.

Štefka Sem
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OBČINSKI SVET GORNJI GRAD

Prenovljenemu odloku za zgornjesavinjski 
zdravstveni dom kaže dobro

Svetniki gornjegrajske občine so 
na zadnji seji v prvem branju potr-
dili odlok o ustanovitvi Javnega za-
voda Zgornjesavinjski zdravstve-
ni dom Nazarje in odlok o ustano-
vitvi skupnega organa za izvrše-
vanje ustanoviteljskih pravic v tem 
zavodu. 

Kot je uvodoma povedal dr. Bo-
štjan Brezovnik z Inštituta za lokal-
no samoupravo in javna naročila 
Maribor, so prevzeli v izdelavo nov 
odlok zaradi neustreznosti prve-
ga, ki so ga pripravljale občinske 
uprave. Naredili so pravno anali-

zo odloka in kar je bilo vsebinsko 
nesporno v prvem odloku, je tudi 
ostalo. Dodan je bil pomemben 
člen, v katerem se je določil usta-
novni delež občin, glede na števi-
lo prebivalcev občine ob ustanovi-
tvi le-te. Gornjegrajska občina ima 
po izračunu 16,4-odstoten usta-
novitveni delež. Le-ta vpliva na 
vrednost sofinanciranja delovanja 
zavoda in pokrivanje morebitnih 
izgub. Ustanovitveni delež vpliva 
tudi na število glasov pri glasova-
nju o politiki vodenja zavoda. Po-
membna točka novega odloka je 

sestava sveta zavoda, po novem 
naj bi vsaka občina imela enega 
predstavnika, zaposleni pet pred-
stavnikov in uporabniki storitev 
enega predstavnika. 

Nov odlok na pobudo svetnikov 
z Rečice ob Savinji in Nazarij dolo-
ča ustanovitev novega organa, to 
je strokovni vodja zavoda. To nalo-
go bi opravljal eden od zaposlenih, 
medtem ko bi lahko v tem primeru 
bil direktor zavoda ustrezno uspo-
sobljena oseba izven medicinske 
stroke. 

»Zaradi pomanjkanja zdravni-

kov je zelo pomembno, da lahko 
le-ti opravljajo svoje delo, z vode-
njem, financami in pravnimi za-
devami pa se lahko ukvarja kdo 
drug,« je pomembnost tega do-
datka v odloku komentiral Brezov-
nik. Zavod namreč ne more delo-
vati brez direktorja ali vršilca dol-
žnosti direktorja, razlog za to, da 
se na razpis ni prijavil nihče, je 
lahko tudi v tem, da je plača za 
mesto direktorja zavoda vsaj pet 
plačnih razredov nižje od mesta 
zdravnika. 

Štefka Sem

LJUBNO OB SAVINJI

Za večjo vidnost in 
varnost pešcev

Člani SPV in ZŠAM Ljubno so pešcem razdelili pomagala, da bodo v 
prometu bolj vidni. (Foto: Marija Lebar)

Prejšnji teden so člani ljubenske-
ga sveta za preventivo in vzgojo v 
cestnem prometu (SPV) skupaj 
s člani združenja šoferjev in avto-
mehanikov z Ljubnega ter policisti 
Policijske postaje Mozirje pripravi-
li preventivno akcijo Pešec, bodi vi-
den – bodi previden. Med naključ-
ne mimoidoče so razdelili precej 
odsevnih teles, tokrat tudi novost – 
lučko utripalko.

Kot je povedal predsednik SPV 
Ljubno Primož Vodušek, akcijo v 
občini Ljubno pripravljajo že več 
let v jeseni, ko se vidnost v prome-
tu z zgodnjim mrakom in drugimi 
vremenskimi razmerami poslabša. 
Kresničke, odsevne trakove in po-
dobna odsevna telesa so do lani 

dobivali na državnem SPV-ju. Zara-
di pomanjkanja denarja so lani od 
tam dobili le plakate, ki opozarjajo 
pešce na varno hojo, letos niti tega 
ne, saj bi bilo treba tiskani material 
iti osebno dvignit v Ljubljano. S pro-
šnjo za donacijo so se zato obrnili 
na Zavarovalnico Triglav in nalete-
li na izredno pozitiven odziv. Dobi-
li so kresničke, odsevne telovnike, 
odsevne trakove in lučke utripalke. 

Ekipa, ki se je prejšnji torek zbra-
la pred šolo na Ljubnem ob Savinji, 
se je kasneje razdelila, obiskali so 
še ostale kraje v občini in naključne 
mimoidoče pešce opremili s pred-
meti, ki jih bodo naredili bolj vidne 
in zato tudi bolj varne.

Marija Lebar

NAZARJE

Poklon padlim za 
domovino

Majda Krajner je pozvala k spoštovanju spomina na ljudi, ki so za nas dali 
svoja življenja. (Foto: Mateja Goltnik)

V petek je pred obeležjem poleg 
doma kulture v Nazarjah potekala 
komemoracija ob dnevu spomina 
na mrtve. Dogodek je pripravila na-
zarska krajevna organizacija Zdru-
ženja borcev za vrednote NOB Mo-
zirje. Njena predsednica Majda Kraj-
ner je ob začetku dejala, da je spo-
minska slovesnost poklon tistim, ki 
so polni upov pokazali znanje in po-
gum, da bi zmogli zatreti sovražnike 
in osvoboditi domovino. 

Po njenih besedah grobovi pa-
dlih za domovino, ki jih je v krajih 
po vsej naši dolini veliko, niso po-
zabljeni. Prav tako v pozabo ne 
sme potoniti namen boja proti oku-
patorju, za kar so po besedah Kraj-
nerjeve odgovorni starejši, ki so 
dolžni ohranjati tradicijo in jo pre-

našati na mlajše generacije. Do-
kaz spoštovanja in zavedanja na-
še zgodovine je bil kulturni pro-
gram, v katerem so učenci Osnov-
ne šole Nazarje in otroci iz nazar-
skega vrtca zapeli, zaigrali in reciti-
rali pesmi, namenjene domovini in 
borcem za svobodo. Ob obeležju 
so najmlajši prižgali sveče. 

Krajnerjeva je poudarila, da mo-
ramo kljub težkim časom, ki jih tre-
nutno preživlja naša država, osta-
ti vztrajni, močni in enotni v boju za 
boljši jutri. Z recitacijo se je žrtvam 
vojne poklonila Anica Škotnik, vse, 
ki se jih spominjamo ob dnevu mr-
tvih, pa so prisotni počastili še z mi-
nuto molka. Dogodka se je udele-
žila tudi županja Majda Podkrižnik.

Mateja Goltnik
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VETERANI CELJSKE REGIJE

Ogorčeni in razočarani zaradi odvzema pravic 
V začetku oktobra so se v Celju sestali pred-

stavniki vseh treh veteranskih organizacij iz regi-
je (območnih združenj veteranov vojne za Slove-
nijo, policijskega veteranskega društva Sever in 
združenj borcev za vrednote NOB) in v razpra-
vi izrazili ogorčenje in razočaranje nad odvze-
mom pravic, pridobljenih z zakonom o vojnih ve-
teranih.

Udeleženci sestanka so oblikovali skupno iz-
javo za javnost, v kateri uvodoma ugotavljajo, 

da so se borili za Slovenijo, vendar ne takšno, 
kakršna je danes. Ogorčeni in razočarani so za-
radi ukrepov vlade in odvzema pravic, pridoblje-
nih po Zakonu o vojnih veteranih. Mednarodna 
konvencija namreč določa, da veteranske pravi-
ce niso privilegij, ampak neke vrste nadomestilo 
za osebno angažiranje posameznika za dobro-
bit države. Veterani obsojajo sprejem zakona, s 
katerim je država posegla v njihove že pridoblje-
ne pravice, ne da bi z njimi vzpostavila kakršen-

koli dialog, predvsem pa se ne strinjajo z ukrepi, 
ki so v zakonu označeni kot trajni. 

Kljub temu, da je vse več veteranov social-
no ogroženih, so pripravljeni prispevati svoj del 
k varčevanju in izboljšanju stanja, vendar ne na 
sedanji način. Veterani celjske regije od vodstev 
nacionalnih zvez zahtevajo, da o kršenju pravic 
veteranov v Sloveniji pisno obvestijo mednaro-
dno veteransko združenje.

NK

BOČNA

Prihodnje leto bodo obeležili 70 let požiga kraja

Ob spomeniku padlim v Bočni so se udeleženci spomnili žrtev za svobodo. (Foto: Štefka Sem)

Ob spomeniku padlih borcev v Bočni se je v 
sredo, 24. oktobra, odvijala spominska slove-
snost ob 69. obletnici požiga te vasi in hkrati ko-
memoracija ob dnevu spomina na mrtve. Slove-
snost so pripravili v bočki krajevni enoti Združe-
nja borcev za vrednote NOB (ZB NOB). 

Njihov predsednik Ivan Rop je spregovoril 
o pomenu obujanja spomina na padle borce 
in krajane, ki so svoje življenje dali za svobo-
do. Omenil je tudi visoko ceno, ki jo je Boč-
na plačala na usodni oktobrski dan, saj sko-
raj ni bilo hiše ali domačije, ki bi ostala cela. 
Prihodnje leto bodo obeležili 70-letnico poži-
ga in okrogli obletnici primerno bi radi pripra-
vili večjo spominsko slovesnost. Rop je ome-
nil, da si takrat želi več krajanov ob spomeni-
ku, saj je to za vse prebivalce Bočne pomem-
ben mejnik. 

Tokratne slovesnosti so se udeležili predstav-
niki nekaterih drugih krajevnih enot ZB NOB iz 
Zgornje Savinjske doline, predsednik območne 
borčevske organizacije Jože Rakun, Slavko Šmi-
goc z veteranskega društva Sever za celjsko ob-

močje ter praporščaki. Pevke ženskega pevske-
ga zbora iz Bočne, šolarji podružnične osnovne 
šole in Jani Tevž so dogodek obogatili s kultur-
nim programom.

Štefka Sem

ŠMARTNO OB DRETI

Poklon žrtvam in vsem umrlim

V Šmartnem so se najmlajši z ostalimi krajani poklonili umrlim prednikom. (Foto: Benjamin Kanjir)

Na pokopališču v Šmartnem ob Dreti, ob spo-
meniku padlim med NOB, se je na zadnji oktobr-
ski petek zbralo nekaj krajanov, učenci tamkaj-
šnje šole z učiteljicami in vrteški otroci z vzgo-
jiteljico. Pred dnevom spomina na mrtve so se 
poklonili padlim med narodnoosvobodilnim bo-

jem in umrlim, ki imajo svoje zadnje počivališče 
na tem pokopališču. 

Zbrane na slovesnosti je najprej pozdravil 
predsednik krajevnega odbora Združenja bor-
cev za vrednote NOB Jože Zidarn. Zahvalil se 
je za udeležbo, še posebno najmlajšim, ki s so-

delovanjem na tej in podobnih prireditvah ohra-
njajo spomin na ne tako daljno zgodovino. Go-
vornica Vida Cajner se je sprehodila skozi vojne 
čase, se dotaknila sedanjosti in aktualnega do-
gajanja v Sloveniji ter na kratko pogledala v pri-
hodnost. Izpostavila je nepotrebnost vsakršnih 
vojn in nesmiselnih žrtev, zavoljo katerih starši 
ostajajo brez otrok, družine brez svojih ljubečih 
članov. Njene besede so bile resnično ganljive, 
kar se je odražalo na obrazih prisotnih, ki so raz-
mišljali o povedanem.

Za kulturni program so poskrbeli učenci do-
mače šole. Zaigrali so, zapeli in deklamirali pe-
smice, s katerimi so obudili spomin na prete-
klost in namenili slavospev naravi, ki počasi pre-
haja v hladnejši letni čas. 

Prav je, da mladina sodeluje na tovrstnih prire-
ditvah, kakor je dejal Jože Zidarn, saj je to zagoto-
vilo, da polpretekla zgodovina, ki bi jo marsikdo 
rad izbrisal ali spremenil, ne bo utonila v pozabo.

Benjamin Kanjir
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ŽUPNIJA MOZIRJE IN ŠMIHEL

Spomin na rajne v dobrih 
delih za žive

Župnijska Karitas Mozirje in Šmi-
hel, misijonska skupina in skavti 
bodo ob 1. novembru v župnijski 
cerkvi v Mozirju in na mozirskem 
pokopališču izvedli akcijo z naslo-
vom Spomin na rajne v dobrih de-
lih za žive. Ljudi bodo povabili, da 
namesto ene sveče ali cveta sred-
stva darujejo za nabavo nožne pro-
teze za Blaža Kramarja z Ljubnega 
ob Savinji.

Za praznik vseh svetih oziroma 

dan spomina na mrtve svojci ure-
dijo grobove svojih pokojnih bli-
žnjih, jih okrasijo s cvetjem in sve-
čami. Teh je veliko, z njimi pa raj-
nim ne koristimo preveč, ob tem 
pa obremenjujemo tudi naravo. 
Letos je zato stekla akcija, s kate-
ro bi z majhnim darom pomagali 
invalidu, študentu Blažu Kramarju 
z Ljubnega ob Savinji, ki potrebuje 
novo nožno protezo.

Benjamin Kanjir

Ko se ulije izpod neba in voda prihrumi s planin in gora, so spet oži-
vljenje rane (napake) zaradi slabega ali neustreznega varovanja poto-
kov in rek. Če gre poleg vsega še za nerazumevanje med lastniki ze-
mljišč ter lokalno skupnostjo, so lahko posledice zelo resne. Primer 
»barja pod Lazami«, na predelu med vasema Kokarje in Potok, je pov-
sem šolski, a žal tudi zelo škodljiv. Ob pozno oktobrskem deževju sta se 
dva studenca, »Kokarska Zjavka« in »Vrbinov potok«, kot že večkrat ob 
močnejšem deževju razlivala iz svojih vodnih žlebov na polje in ustva-
rila veliko jezero. 

Ker menda kljub opozarjanju lastnikov zemljišč občina in krajani 
(še) niso našli skupne rešitve, so bili posevki in pridelki že večkrat uni-
čeni. Škoda za lastnike zemljišč kot tudi za predstavnike občine Nazar-
je, da se o rešitvi ne morejo dogovoriti. Na terenu je videti, da bi se da-
lo s skupno akcijo ogrožanje vode odpraviti že z manjšimi strojnimi po-
segi. Na poplavljeno polje so nas opozorili domačini Kokarij in Potoka, 
ki ob dolgotrajnejših padavinah ostanejo celo brez povezovalne ceste, 
ki jo poplavi voda.

Jože Miklavc

2. PODEŽELSKI PARLAMENT

Pisana paleta udeležencev o potrebah za 
razvoj podeželja

Ključne izzive, ki so jih udeleženci parlamenta izpostavili kot ti-
ste, ki jih želijo uveljaviti v skupnem evropskem zakonodajnem 
okviru na področju razvoja podeželja v obdobju 2014–2020, so 
oblikovali v zaključke. Nastalo je osem sklopov zaključkov po po-
sameznih področjih.

V Zrečah je 16. in 17. oktobra po-
tekal Podeželski parlament. Parla-
ment je bil ustanovljen lani, leto-
šnje srečanje je bilo tako drugo po 
vrsti. Udeleženci so bili z dogaja-
njem zadovoljni, saj je bila vzposta-
vljena možnost dialoga med pred-
stavniki države in civilne družbe. 
Številni kompetentni sogovorniki 
in predavatelji in delo po interesnih 
skupinah so pripomogli k razja-
snitvi marsikatere dileme o razvo-
ju podeželja, zlasti v luči finančne 

perspektive 2014–2020, ki naj bi 
bila podeželju bolj naklonjena. Par-
lamenta so se udeležili tudi pred-
stavniki iz naše doline.

V letu 2012 se zaključuje proces 
oblikovanja skupne kmetijske poli-
tike in razvoja podeželja za nasle-
dnje finančno obdobje in sedaj je 
čas, da se z vseh nivojev poseže in 

vanjo vgradi raznolike interese de-
ležnikov, vključenih v razvoj pode-
želja. Prvi dan so bili na vrsti nago-
vori visokih predstavnikov tako slo-
venske kot evropske kmetijske poli-
tike. Da bi bila razprava in prenos 
predlogov in izkušenj čim bolj ra-
znovrstna, je bilo delo popoldne 
razdeljeno na delavnice za posa-
mezna področja. 

Predstavniki celjskega kmetij-
sko gozdarskega zavoda, med nji-
mi tudi iz mozirske izpostave, so 

se udeležili razprave o bodočih ne-
posrednih plačilih, ki bodo deležna 
precejšnjih sprememb. Ta plači-
la naj bi bila poslej namenjena de-
janskim uporabnikom zemljišč ozi-
roma tistim, ki jih obdelujejo, saj la-
stniki zemljišč niso vedno samo 
kmetje. Med njimi je najti tako ban-
ke kot zavarovalnice, je bilo rečeno. 

Uveljavil naj bi se nov termin aktiv-
ni kmet, ki pa še ni povsem opre-
deljen.

Na delavnici za program Leader 
in Mreža za podeželje so sodelova-
le članice odbora LAS in sodelavke 
upravljavca LAS – zavoda Savinja 
z Ljubnega ob Savinji. Predsednica 
društva LAS Zgornje Savinjske do-

line Mateja Brlec Suhodolnik je iz-
razila zadovoljstvo s potekom par-
lamenta in s pripravljenostjo pred-
stavnikov ministrstva, da prisluh-
nejo pripombam in izkušnjam s te-
rena in jih tudi upoštevajo pri obli-
kovanju dokumentov. »Letos je bi-

la razprava zelo konkretna, obliko-
valci skupne kmetijske politike ozi-
roma predstavniki vlade so dobi-
li povratne informacije, kako stva-
ri potekajo na terenu. Glede na pi-
sano paleto udeležencev in zato 
raznovrstne izkušnje je bil namen 
gotovo dosežen. Všeč mi je bila mi-
sel direktorja direktorata za kme-

tijstvo pri evropski komisiji Maria 
Miloucheva. Ta je citiral enega od 
svojih predhodnikov, da je pode-
želje kot božično drevo, pomemb-
no je, s čim ga opremimo in kako 
okrasimo.« 

Marija Lebar

Na stojnici so se predstavile tudi solčavske filcarke. (Foto: Ivica Orešnik)

(Foto: Jože Miklavc)

BODICA TEDNABODICA TEDNA
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Kultura, Čestitke

TONE PARTLJIČ NA REČICI OB SAVINJI

V teh neprijetnih časih še vedno nasmeji kisle 
Slovence

S satiro, ki se pojavlja v delih Toneta Partljiča, je bil prežet tudi njegov 
nastop. (Foto: Mateja Goltnik)

V okviru pogovorov Berta Sa-
vodnika s prijatelji je sredi okto-
bra Rečico ob Savinji obiskal To-
ne Partljič. Pisatelj proze za odra-
sle in otroke, dramatik, scenarist in 
nekdanji poslanec državnega zbo-
ra je bil gost Kulturno-umetniškega 
društva Utrip, ki je znova poskrbe-
lo, da je bilo v avli šole videti kar le-
po število zadovoljnih in nasmeja-
nih obrazov. 

Nekdanji učitelj je spregovoril o 
promociji bralne značke v osnov-
nih šolah ter povedal, da so knjige 
nanj vplivale že v otroštvu. Pozdra-
vil je bralno značko za odrasle in v 
šali dejal, da v zadnjem času loči 
ljudi na tiste, ki berejo, in tiste, ki ne, 
kajti slednji imajo vedno vse prav, 
vse vedo in z njimi je težko, saj ne 
morejo vedeti, česa vsega ne vedo. 

Partljičev duhovit način pripove-
dovanja, ki je značilen tudi za nje-
gova dela, je spodbujal Bert Savo-
dnik, ki je gostu dajal iztočnice za 
zgodbe o njegovih šolskih obdo-

na obdobje po drugi svetovni vojni. 
Sicer je za enega izmed najuspe-
šnejših slovenskih komediografov 
značilno, da je v več svojih komedij 
vpletel humoristično kritičen spo-
min na čase socializma, še pose-
bej rad pa v svojih delih obračuna-
va z aktualnim političnim stanjem. 

Bert Savodnik je Partljičeva de-
la opisal kot tista, ob katerih se lah-
ko smejiš, kmalu pa se smehu pri-
družijo solze. Pisatelj je potrdil, da 
vsekakor spodbuja smeh in kome-
dijo v slovenskem gledališču ter da 
se mu včasih zazdi, da bi si ob dej-
stvu, da mu z njegovimi komedija-
mi v teh neprijaznih časih uspe na-
smejati kisle Slovence, zaslužil ce-
lo nagrado. Sicer pa sta mu po nje-
govih besedah današnje stanje v 
državi in upokojitev prinesla veliko 
spoznanje, da se v življenju kma-
lu izkaže, da je najbolj pomembno, 
če imaš dobro ženo, dobre prijate-
lje in če si zdrav.

Mateja Goltnik

PRIREDITEV V CENTRU STAREJŠIH GORNJI GRAD

Urica odlične glasbe in odprtje razstave

bjih, otroštvu, delu. Priznal je, da se 
je kot učitelj odlično počutil, a ga je 
to, da se je v tistih časih zahtevalo 
biti otrokom učitelj in hkrati inženir 
duše, omejevalo. 

V smehu je priznal, da je imel 
kot politik največ časa za pisanje, 
saj je bil takrat najmanj priljubljen. 

V pokoju pa menda kar težko naj-
de čas za pisateljevanje, ki je še ve-
dno njegova strast. Precej govo-
ra je bilo o slovenskem celovečer-
nem filmu iz leta 1987, Moj ata, so-
cialistični kulak, za katerega je na-
pisal scenarij in skozi katerega je 
predstavil svojo družino in pogled 

Z jesenjo v gornjegrajskem cen-
tru starejših spet pričnejo z različ-
nimi zabavnimi dogodki za svoje 
stanovalce. Nedavno so tako od-

prli razstavo vezenin Jelke Tajn-
šek, odprtje pa je spremljal prijeten 
glasbeni program.

Kot pevka in violinistka se je 
predstavila Veronika Steiner. Naj-
prej je zaigrala na violino, nato pa 
zapela nekaj znanih pesmi iz ame-
riških mjuziklov. Urška Lesnjak, si-
cer medicinska sestra v centru sta-

rejših, se v prostem času rada po-
sveti petju, a kot pravi sama, ji za-
radi obveznosti za petje ne ostaja 
dosti časa. Zapela je dve slovenski 

pesmi, na harmoniki pa jo je spre-
mljal Andrej Rak, ki v centru sam 
ali s svojo skupino Golte večkrat 
gostuje.

Jelka Tajnšek se z ročnimi deli 
ukvarja tako rekoč od otroštva, saj 
so se pri njih doma večkrat zbira-
le sosede in jih je mama učila roč-
nih del. Ko je prišel čas upokojitve, 

se je Tajnškova ustvarjalnosti lah-
ko še bolj posvetila. Zadnjih šest let 
je mentorica sekcije za ročna de-
la Spominčice pri gornjegrajskem 
društvu upokojencev. Številni člani 
društva so bili prisotni tudi na odpr-
tju tokratne razstave.

V avli centra si je mogoče ogle-
dati njena dela, in sicer kvačkane 
prtičke, v večini pa vezenine v teh-
niki beli vez oziroma rišelje. Tokrat 

so dela predstavljena podobno kot 
slike, so namreč pod steklom in 
vise na stenah, kjer njihova lepo-
ta gledalcu še bolj stopi pred oči. 
Razstavljavki je čestitala direktori-
ca centra starejših Francka Voler, 
ki se je za obisk zahvalila tudi glas-
benim gostom. V imenu stanoval-
cev jim je darilca predala Lojzka 
Jeromel.

Marija Lebar

Lepo petje Urške Lesjak je s harmoniko »podprl« Andrej Rak. 
(Foto: Marija Lebar)
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5. SADJARSKA RAZSTAVA V MOZIRJU

V treh dneh si je razstavo ogledalo 1.350 
obiskovalcev 

Navdušenje nad razstavljenimi izdelki je bilo veliko. (Foto: Katja Remic Novak)

V nedeljo, 21. oktobra, se je v Mozirju za-
ključila peta sadjarska razstava v domu TDV 
Partizan, ki so jo pripravili člani Sadjarskega 
društva Franca Praprotnika Mozirje. Čeprav je 
razstava v prvi vrsti namenjena sadju, so si 
obiskovalci lahko ogledali tudi ptičarski ozi-
roma ekološki, šolski, čebelarski in zeliščar-
ski kotiček. Svoje mesto so zasedle še dobro-
te iz sadja članic Društva kmetic Zgornje Sa-
vinjske doline. 

»Razstava je dobro uspela, čeprav obisk 
ni bil takšen, kot smo ga pričakovali,« je vtise 
ob koncu razstave povzel Lojze Plaznik, pred-
sednik sadjarskega društva. V treh dneh si je 
razstavo ogledalo tisoč odraslih obiskoval-
cev in tristo petdeset šolarjev. »Malo smo raz-
očarani nad domačini, da si niso ogledali raz-
stave. Nekateri obiskovalci so prišli iz Kamni-
ka, Koroške, od vsepovsod,« je še dodal. Kljub 
slabi letini zaradi pozebe, toče in suše je sad-
jarjem uspelo razstaviti vsaj sto petdeset vrst 
jabolk. Na mizah se je bohotilo tudi devetde-
set starih sort, med katerimi jih tretjino niso 
razpoznali. 

Delo v društvu podpira tudi mozirska obči-
na, ki je glavni pokrovitelj razstave. Na otvo-
ritvi je župan Ivan Suhoveršnik dejal: »V na-
šem kraju je okoli petdeset društev, med ka-
terimi imata dve poseben pomen, to so če-

belarji in sadjarji. Ne smemo pozabiti tudi 
na ženske, ki nabirajo zdravilne rožice. Sad-
je, med in zelišča so zelo pomembna za na-
še zdravje.« 

Na razstavi so sodelovali mozirska čebelar-
ska družina, Čebelarska zveza SAŠA, Društvo 
kmetic Zgornje Savinjske doline, zeliščarke Dru-

štva upokojencev Mozirje, Društvo za varstvo in 
vzgojo ptic Kalin ter mozirski osnovnošolci. Raz-
stavo sadja in ostalih dobrot pripravijo vsaki dve 
leti, saj potrebujejo drevesa iz kmečkih, neškro-
pljenih sadovnjakov eno leto počitka, da lahko 
nato zopet obrodijo sadove. 

Katja Remic Novak

DRUŽINSKO DREVO SEŽE TUDI V ZGORNJO SAVINJSKO DOLINO

Ježovnikova rodbina odkrila korenine v letu 1580

Sorodniki s priimkom Ježovnik so se z veseljem postavili pred fotografa. (Foto: Jože Miklavc)

V naših krajih je obvezni popis prebivalstva 
uvedla Marija Terezija leta 1754, leta 1771 pa 
obvezne hišne številke. Vodenje rojstnih in po-
ročnih knjig je bilo obvezno že pred tem, v le-

tih 1545-1563, v nekaterih župnijah so skrb-
no zapisovali podatke o gibanju prebivalstva 
že prej. Tako je zapisano v zborniku (rodovni-
ku) Drevo Ježovnikovih, v kroniki družine Je-

žovnik, po domače Rabotnik, ki jo je na osno-
vi večletnih skrbnih raziskav izdala v sodelo-
vanju z nečakom Alenom Mihaela Kovačević, 
rojena Ježovnik. 

Skrbno izdelan rodovnik je bil pripravljen tako, 
da vsebuje kar dvajset rodbin ali družin s priim-
kom Ježovnik, katerih je v Sloveniji po besedah 
raziskovalke v letu 2012 le 154. Večina je nase-
ljenih ali izvirajo z območja Šaleške in Savinjske 
doline, v Zgornji Savinjski dolini so na območjih 
Gneča, Mozirja in Šmartnega ob Dreti. V to dru-
žinsko vejo pa ne spadajo družine oziroma lju-
dje s priimki Janžovnik, ki so pogosti (97 oseb) 
na območju naše doline (Mozirje, Dobrovlje). 

Na srečanju v soboto, 20. oktobra, v Paški 
vasi, ki so ga pripravili predvsem domačini iz 
rodbine Ježovnik-Rabotnik, so predstavili ome-
njeno brošuro ter izrisano veliko družinsko dre-
vo z več kot sto imeni. Ob tem so si imeli soro-
dniki, nekateri se doslej še poznali niso, veliko 
povedati. Vneto so pregledovali navedbe v kro-
niki in se posvetili prvi skupni »zgodovinski« fo-
tografiji.

Jože Miklavc
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Iščemo stare 
fotografije

Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Zgodbe in pripovedi (16)

VREMENSKE PREROKBE (NADALJEVANJE)
Julij 

Če Marijinega dne (2.) ne bo lepo, se dež ves 
mesec ustavil ne bo. 

Jakobova ajda in Ožbaltova repa je malo kdaj 
lepa. 

Na dan sv. Marjete (20.) deži, orehov priča-
kovati ni, seno se ne more posušiti, lešniki bo-
do črvoviti. 

Če je Jakob lep, mrzli bodo svetki (božič), a 
obilna bo jesen, je znano vsem ljudem. 

Avgust 
Če se megla zjutraj v zrak vzdiguje, slabo vre-

me napoveduje; če pa zemlja meglo posrka, le-
po vreme na vrata trka. 

Srpana če veter zvedri, vreme dolgo še trpi. 
Sv. Lovrenc pa sv. Jernej lep, še dolgo v jeseni 
bo topel svet. 

O velikem šmarnu lepo, dosti grozdja bo. Po 
vremenu sv. Jerneja rada vsa jesen se nareja. 

Dež na sv. Janeza glave (29.) rad stori ore-
he piškave.

September 
Kakšno bo vreme na sv. Ila (1.) kazalo, bo tu-

di ves mesec ostalo.
Ako je na malo mašo (8.) lepo, potem bo dva 

meseca suho. 
Na sv. Matevža vreme ugodno, tako bo ostalo 

štiri tedne prihodno. 
Če ptice selivke pred sv. Mihaelom ne lete, se 

pred božičem ni bati zime trde. 

Oktober 
Sv. Gal (16.) deževen ali suh, prihodnjega le-

ta ovaduh. 
Če se drevje pozno obleti, huda zima sledi. 
Sv. Luka (18.) sneg prikuha. 
Kakor je sv. Uršula (21.) pričela, bo zima vsa 

izpela.

November 
Deževni vsi sveti, pozimi hudi zameti. 
Macesen se vselej na kopno obleti, prej zapa-

dli sneg ne obleži. 
Kolikor ima Lenart (6.) snega na planini, toli-

ko ga ima božič v dolini. 
Vreme sv. Katarine (25.) tudi prosinca ne mi-

ne. 
Če Martinova gos po ledu plazi, o božiču na-

vadno po blatu gazi. 
Sneg, ki na sv. Andreja pade, sto dni leži in ži-

to mori. 

December 
Prvi teden v adventu mraz trajal bo ves zim-

ski čas. 
Božični sneg vzame rž. 

Dež in veter pred božičem koplje jamo rad mr-
ličem. 

Ako na božič dežuje, bo prihodnje leto mokro. 
Zelen božič, bela velika noč. 
Veter na sveti dan obeta dosti sadja druge-

ga leta. 
Jasno in svetlo če je sveti večer, letina prav 

dobra se rada primer', sveti večer če oblačno, te-
mno, žita bo prazno ob letu gumno. 

Če nedolžni otročiči so oblačni, prihodnje leto 
ne bodo kruha lačni.

Družba svetega Mohorja ni v vsakem Kole-
darju priobčila vremenske napovedi. Dokler je 
delovala v Prevaljah (po begu iz Celovca), so bi-
le te objave pogostejše, tako je v koledarju za le-
to 1922 objavljen »vremenski ključ«, kjer je zapi-
sano: »… s katerim vsakdo lahko 'zve za vreme 
celega leta, ako ve, kdaj se luna spremeni, to je: 
ob kateri uri nastopi prvi krajec, ščep, zadnji kra-
jec in mlaj.« 

To je Heršljev ključ, je pojasnjeno v nadaljeva-
nju. Pod tabelo vsakega meseca v koledarju so 
navedene »izpremembe lune« in »nebesna zna-
menja«. Na temelju teh podatkov so ugotavlja-
li vreme. Ta vremenski ključ je nastal leta 1839 
in ga je Dunajska kmetijska družba prva obja-
vila. Kot nadaljevanje vremenskih napovedi bo-
mo v prihodnji številki objavili napovedi za leto 
1922. Nekatere napovedi iz navedenega kole-
darja so drugačne od podatkov, ki smo jih do-
slej že objavili.

Robanov Franc pri klepanju kose. Fotografijo je 
posnel Ciril M. Sem.
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Nasveti

DARINKA PRESEČNIK, 
svetovalka za hortikulturo

ANTON JURŠNIK, 
energetski svetovalec

Cvetoče mačehe

Mačehe (Viola x wittrockiana) 
so predstavnice dvoletnic in so ene 
izmed najbolj pogosto gojenih ra-
stlin, ki jih najdemo na naših gro-
bovih v jesenskem času. Na leto jih 
v Sloveniji vzgojijo okoli pet milijo-
nov, v Evropi pa se skupno vzgoji 
kar 1.600 milijonov teh priljubljenih 
rastlin. Spadajo v družino vijoličevk 
(violaceae). 

V Sloveniji je najbolj znana tri-
barvna mačeha (V. tricolor), naj-
demo jo kot plevel na njivah in vr-
tovih. Druga je rogata vijolica (V. 
cornuta). Okrasna mačeha (Viola 
x wittrockiana), ki jo uporabljamo 
za zasaditve, je križana iz tribarv-
ne mačehe in vijolice (Viola lutea). 

NAČINI GOJENJA
V Sloveniji se velik del mačeh 

vzgoji na prostem, kajti tu imamo 
ugodne podnebne razmere za go-

jenje. Nizke jesenske temperature 
zelo ugodno vplivajo na habitus, 
saj so rastline zato bolj kompak-
tne. Mačeha ima pet cvetnih listov. 
Zgornja dva cvetna lista sta lahko 
obarvana drugače kot ostali. Cve-
tovi vsebujejo barvilo flavonoid – 
glikozid, na tvorbo katerega ima 
močen vpliv svetloba. Če to pove-
mo nekoliko preprostejše; pri neka-
terih sortah zgornji del cveta dobi 
intenzivnejšo barvo šele, ko nasto-
pi prva jesenska slana. 

VZGOJA IN NEGA 
Kupujemo mlade rastline s sveži-

mi listi. Preveriti moramo, če rastline 
niso bolne. Dobro rastejo na soncu, 
kot tudi v polsenci. Ko so sončni žar-

ki premočni, rastline hitro odcvetijo, 
njihovi cvetovi pa so manjši. Enako 
je tudi, če je temperatura previsoka. 
Mačehe, ki so izpostavljene moč-
nim sončnim žarkom, lahko obledi-
jo in izgubljajo svojo barvo. 

V balkonskih koritih rastline re-
dno zalivamo dva do trikrat na te-
den, medtem ko jih na vrtu zaliva-
mo le med sušo. Zmerno jih gno-
jimo z ustreznim gnojilom za ma-
čehe. Substrat (zemlja) naj bo ra-
hel in lahek. Bogat mora biti s hra-
nilnimi snovmi in imeti pH od 6,5 
do 6,7. 

V jesenskem času, ko zasaja-
mo grobove, gredice in tudi korita, 
najdemo v vrtnarijah in vrtnih cen-
trih zelo veliko ponudbo zanimivih 
kombinacij mačeh iz domače proi-
zvodnje, ki bodo zadovoljile še tako 
zahtevnega kupca. Na izbiro ima-
mo različne vrste mačeh: veliko-
cvetne, mnogocvetne, velika, sre-
dnja in majhna velikost cveta, po-
krovne, viseče Endurio. 

Pri zasaditvah se je dobro 
omejiti na eno samo, dve ali naj-
več tri sorte mačeh, kajti preveč 
sort skupaj, še posebej, če izbe-
remo tiste, zelo kontrastne barve, 
lahko včasih deluje neurejeno. 
Prisotne naj bodo največ tri bar-
ve naenkrat. 

V govorici rože je mačeha sim-
bol zvestobe. Da pa bi nas njihovi 
veseli nasmehi razveseljevali čim 
dlje, jim pomagamo tako, da spro-
ti odstranjujemo uvele ali poškodo-
vane cvetove in plodove s semeni. 

Angleško ime mačehe pansy iz-
vira iz francoske besede pensée, ki 
pomeni misel. Ime je dobila po svo-

jem videzu, saj je podobna človeške-
mu obrazu, ki se sredi poletja otožno 
priklanja, kot bi bil globoko zamišljen. 

BOLEZNI IN ŠKODLJIVCI 
Majhne rjavo črne lise: Pojavi-

jo se na listih in robovih listov, na 
mestu lise list postane prozoren. To 
je glivična bolezen. Rastline mora-
mo takoj škropiti z fungicidom. Vse 
napadene dele rastlin moramo od-
straniti in uničiti. 

Gnitje koreninskega vrata: Tudi 
to povzročajo glive. Rastlini ni več 
pomoči. Ko rastline pri dnu stebla 
rjavijo in gnijejo, jih moramo takoj 
odstraniti in zamenjati substrat. 

Uši in navadna pršica: Upora-
bljamo ustrezna sredstva.

Čas je za zamenjavo ogrevanja s 
kurilnim oljem (2)

2. Zamenjava kotla na olje s to-
plotno črpalko zrak/voda

a) Značilnosti ogrevanja s TČ
Tudi pri odločitvi za toplotno čr-

palko (TČ) določene vrste, v tem 
primeru zrak/voda, je še pred na-
kupom potrebno ugotoviti toplotne 
izgube hiše, količino energije za 
ogrevanje, način ogrevanja, moč 
varovalk in način delovanja TČ. 
Če bo TČ edini vir toplote – mono-
valentno delovanje, ogrevanje pa 

bo z radiatorji, bo potrebna viso-
ko temperaturna TČ. Kadar imamo 
še rezervni vir za ogrevanje, lahko 
TČ deluje bivalentno. TČ ima lahko 
manjšo moč. 

Ploskovno ogrevanje je nizko 
temperaturno, ustreza mu običaj-
na ogrevalna TČ. Ta lahko deluje 
samostojno do določene zunanje 
temperature, običajno –5 oC, nato 
se aktivira še dodatni vir ogrevanja 

(obstoječi kotel na olje, kamin ipd.) 
ali pa električni grelci, ki so vgraje-
ni v TČ. 

Ogrevanje s TČ zahteva bolj na-
tančno načrtovanje, poznati mora-
mo njeno učinkovitost ne samo pri 

normiranih temperaturah, ampak 
v celotnem področju delovanja. 
Najbolje je izdelati poseben projekt 
ogrevanja, še posebej pri talnem 
ogrevanju.

b) Stroški ogrevanja s TČ 
Tudi tu naj bo potrebna koristna 

toplota 20.000 kWh letno in po-
trebna moč TČ 12 kW. Povprečno 
(letno) grelno število pri radiator-

skem ogrevanju naj bo 3. Pri niz-
ko temperaturnem ogrevanju pred-
vidimo letno grelno število 3,4. Ce-
na elektrike je 0,13 €/kWh. Predvi-
dimo, da bo v dnevih, ko bo pov-
prečna zunanja temperatura nižja 

od –5 oC, TČ potrebovala dogreva-
nje z elektriko. Iz diagrama zmoglji-
vosti delovanja TČ (www.elter.si) 
lahko ugotovimo, da bo pri visoko 
temperaturni TČ primanjkljaj moči 
3 kW, pri običajni TČ pa 6 kW. Sta-
tistično takih dni v kurilni sezoni ni 
več kot 20. To porabo elektrike iz-
računamo posebej in prištejemo 
k elektriki potrebni za obratovanje 
same TČ.

c) Enostavna doba vračanja se 
izračuna na enak način kot pri ko-
tlu na pelete. 

- Kotel na olje z izkoristkom 75 
% zamenjamo z visoko tempera-
turno TČ, ki je primerna za radi-

Vrsta ogrevanja Investicija Poraba elektrike (kWh) Stroški ogrevanja (€/a)
Radiatorsko 10.500  (8.500) 6.667 + 1.440 = 8.107 1054
Talno 6.300  (4.725) 5.882 + 2.880 = 8.762 1139
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atorsko ogrevanje: razlika v stro-
ških ogrevanja je 2.837 – 1.054 
= 1.783 €/a, vračilna doba pa je 
10.500/1.783 = 5,9 leta, oziroma 
4,7 z upoštevanjem subvencije. 

- Pri talnem ogrevanju z običaj-
no TČ za ogrevanje dobimo razli-
ko v stroških ogrevanja 1.698 €/a 
in čas amortizacije 6.300/1.698 = 
3,7 leta oziroma 2,8 leta z upošte-
vanjem subvencije. 

Več informacij o tej problematiki ali nasploh o zmanjšanju stro-
škov ogrevanja lahko dobite v brezplačnih energetskih pisarnah. 
Njihova skupna brezplačna telefonska številka je 080 1669. Ener-
getska svetovalna pisarna je tudi v Velenju, kjer se za svetovanje 
lahko prijavite tudi na tel. 041 250 577.

- Če zamenjamo nov kotel na olje 
(izkoristek 94 %) z visokotempera-
turno TČ za radiatorsko ogrevanje, 
je vračilna doba 8,7 leta oziroma 7 
let, če upoštevamo še subvencijo.

Ta izračun potrjuje tudi, da je TČ 
najbolj primerna za nizko tempera-
turno ogrevanje, saj je v tem prime-
ru doba vračanja investicije le 3,7 
ali 2,8 leta.

Med stroški ogrevanja s peleti in 

toplotno črpalko ni bistvene razlike. 
Kateri sistem ogrevanja je boljši, je 
odvisno od danih razmer, ki so od 
primera do primera različne. Ve-

dno pa je zamenjava kotla na olje 
s kotlom na pelete ali TČ dobra re-
šitev. Stroški zamenjave se povrne-
jo v nekaj letih. 

SPES IN OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

Karli Gradišnik o zdravljenju s hipnozo
Oktobra se je v prostorih Galeri-

je Mozirje pričel jesenski cikel pre-
davanj Kultura odnosov – poti, ki 
združujejo. Društvo za kulturo od-
nosov SPES je ob tej priliki gosti-
lo Karlija Gradišnika, ki je zbranim 
spregovoril na temo S hipnozo do 
boljšega zdravja. V tem mesecu 

SPES in Osrednja knjižnica Mozir-
je načrtujeta še tri predavanja, ki 
bodo potekala ob četrtkovih veče-
rih, in sicer 8., 15., in 29. novembra.

Na prvem jesenskem srečanju 

je po pozdravnih besedah predse-
dnice društva SPES Renate Roban 
vlogo predavatelja prevzel Karli 
Gradišnik, širši javnosti poznan kot 
citrar in pevec. Tokrat se je predsta-
vil kot certificiran hipnoterapevt. 
Občinstvu je razložil osnove de-
lovanja hipnoze, v kakšne name-

ne jo lahko uporabljajo in kako si z 
njo pomagati v svojem vsakdanji-
ku. Gradišnik je poudaril, da je prin-
cip delovanja hipnoze pravzaprav 
preprost, ljudje jo vsaj nezavedno 

Karli Gradišnik je zbrane popeljal skozi osnovno delovanje hipnoze. 
(Foto: Tatiana Golob)

v svojem življenju pogosto upo-
rabljamo. Ob koncu srečanja je z 
obiskovalci izvedel tudi sprostitve-
no hipnoterapijo in tako poskrbel 
za sproščujoč zaključek prvega je-
senskega srečanja.

Naslednje srečanje bo vodila 
Mojca Grešak, v tematiki z naslo-
vom Konflikti v družini pa bo pred-

stavila tudi delovanje odprtih pogo-
vornih skupin v našem kraju. Preo-
stali srečanji bosta potekali pod 
vodstvom Helene Trobentar, ki bo 
na prvem predavanju z delavnico 
spregovorila o oblačilni kulturi in 
njenih psiholoških učinkih, na dru-
gem pa o jezikovni kompetenci.

Tatiana Golob
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membe prikriti, včasih pa se celo popolnoma 
umaknejo iz družabnega življenja.

Dermatologi imamo danes na voljo več različ-
nih učinkovitih in varnih zdravil, s katerimi lahko 
obvladamo ali močno olajšamo skoraj vse obli-
ke luskavice. Lokalna terapija – kreme in mazi-
la – še zdaleč niso edina zdravila, ki so na voljo. 
Poleg fototerapije, to je obsevanja z ultravijolič-
nimi žarki, lahko dermatolog pri bolnikih s težav-

no ali obsežno luskavico, ki prizadene na primer 
več kot 10 odstotkov telesne površine, predpiše 
zdravljenje s tabletami ali biološkimi zdravili, ki 
se uporabljajo v obliki injekcij.

V Sloveniji so na voljo praktično vse oblike 
zdravljenja luskavice, kot jih poznajo drugje po 
svetu, in dostopne so vsem bolnikom, ki jih po-
trebujejo. Zato želimo, da bi dogodki, kot je sve-

Nasveti, Zdravstvo, Ljudje in dogodki

Luskavica – svetovni zdravstveni 
izziv

VESNA TLAKER ŽUNTER, dr. med., 
zdravnica specialistka dermatovene-
rologije, Dermatovenerološka klinika, 
Univerzitetni klinični center Ljubljana

Organizacije bolnikov – v Sloveniji je to Dru-
štvo psoriatikov s sedežem v Mariboru in šte-
vilnimi podružnicami po vsej državi – od leta 
2004 obeležujejo 29. oktober kot svetovni dan 
luskavice. Luskavica je pogosta bolezen kože, ki 
običajno poteka kronično, dolgotrajno. Njenega 
vzroka natančno ne poznamo, vemo pa, da ni 
nalezljiva. 

Pojavi se lahko pri komer koli in kadar koli. V 
nasprotju s splošnim prepričanjem se navadno 
ne pojavlja družinsko. Običajno se kaže s porde-
limi, zadebeljenimi, s srebrnkastimi luskami po-
kritimi, od okolišnje zdrave kože ostro omejeni-
mi spremembami. Najpogosteje prizadene ko-
žo nad komolci, koleni, križem in v zatilnem de-
lu lasišča. Pri večini bolnikov poteka na manjši 
površini, spremembe lahko obsegajo tudi velike 
površine kože in včasih močno srbijo. Luskavi-
ca se lahko pokaže tudi na nohtih ali prizadene 
sklepe. Bolnike z luskavico bolj ogrožajo srčno-
žilne bolezni; pri njih se pogosteje pojavljajo de-
belost, sladkorna bolezen, depresija, visok krvni 
tlak, kajenje in alkoholizem.

Bolniki s kroničnimi boleznimi kože se po-
gosto srečujejo s strahom in nerazumevanjem 
svoje okolice. Zaradi presenečenih ali celo zgro-
ženih pogledov okolice skušajo kožne spre-

VRTEC LJUBNO OB SAVINJI

Jesenski živžav 
na igrišču

Zabave, ustvarjanja in jesenskih dobrot je bilo v ljubenskem vrtcu v izobilju. (Foto: Štefka Sem)

Tudi ljubenski vrtec je obiskala tetka Jesen. 
Obložena z bogatimi darovi jeseni je na igrišče 
vrtca privabila številne otroke in starše. Pečen 
kostanj, sadje in s sadjem obložene dobrote, ja-
bolčnik in še kaj je otroke pričakalo na bogato 
obloženih mizah. Poleg tega so čas izkoristili v 
ustvarjalnih delavnicah, kjer so izdelovali različ-
ne izdelke in se igrali na igralih. Dobre volje ni 
manjkalo, še posebej je bilo razveseljujoče toplo 
vreme, ki je popoldan za vse udeležence nare-
dilo še lepši. Kot vedno so se vzgojiteljice in po-
močnice potrudile, da je vsak otrok odšel domov 
s kakšnim izdelkom in z nepozabnimi spomini.

Štefka Sem

tovni dan luskavice, pomagali informirati tiste 
bolnike, ki bi morda potrebovali učinkovitejše 
zdravljenje, pa ne vedo, da obstaja, in splošno 
javnost, ki bi morala poznati to pogosto bolezen 
in jo sprejemati z razumevanjem.

ZDRAVSTVENA POSTAJA NAZARJE 

Cepljenje proti 
gripi

Prihaja zima in z njo pogostejša obolevanja 
za virusi gripe. V Zdravstveni postaji Nazarje za-
to prvo sredo v novembru pričenjajo s cepljenji 
proti omenjeni zimski nadlogi. Redna cena ce-
pljenja je 12 evrov, a je tudi tokrat cepljenje za 
kronične bolnike in starejše od 65 let cenejše in 
znaša 7 evrov.

V Nazarjah se bo torej od 7. novembra mogo-
če proti gripi cepiti vsako sredo med 13. in 14. 
uro. Cepljenje bo potekalo v sejni sobi v drugem 
nadstropju. Kot so javili iz Zavoda za zdravstve-
no varstvo Celje, sestava cepiva proti gripi tako 
kot vsako leto vključuje tri antigene virusov gri-
pe, ki bodo po predvidevanjih Svetovne zdra-
vstvene organizacije krožili v prihajajoči sezoni. 
Gre za antigene H1N1, pandemski sev, H3N2 in 
B/Wisconsin/1/2010. 

Letošnja kombinacija v cepivu naj ne bi pov-
zročala večjih nezaželenih učinkov, težave po 
cepljenju naj bi bile zelo blage in naj bi se v ve-
čini izražale v obliki otekline, bolečine in rdečice 
na vbodnem mestu.

TG
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SKUPNA VAJA GASILK ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Samovžig sena zahteval varovanje okoliških stavb

Intervencija je potekala s predpostavko, da je zagorelo gospodarsko 
poslopje. (Fotodokumentacija GZ ZSD)

Komisija za žene pri Gasilski 
zvezi Zgornje Savinjske doline (GZ 
ZSD) je v soboto, 13. oktobra, pri-
pravila vajo za članice. Tokrat je 
bila vaja v Novi Štifti. Intervencijo 
je vodila Darja Fale, predsednica 
komisije za ženske, prisotna pa 
sta bila tudi poveljnik zveze Slav-
ko Bric in regijski poveljnik Niko-
laj Vihar.

Dogodka se je udeležilo 20 ga-
silk iz prostovoljnih gasilskih dru-
štev Bočna, Gornji Grad, Luče, Mo-
zirje in Radmirje. Sodelovalo je tu-
di enajst operativnih gasilcev, ki 
so kolegicam pomagali pri name-
ščanju zahtevne in težke gasilske 
opreme. Intervencija je potekala s 
predpostavko, da je zaradi samo-
vžiga sena zagorelo gospodarsko 
poslopje, požar pa je ogrožal tudi 

in s pristopom do gašenja, kar ute-
gnejo kdaj koristno porabiti, če se 
bi znašle v takšni situaciji in bi do 
prihoda operativcev že lahko ustre-
zno ukrepale.

Regijski poveljnik Vihar je pohva-
lil gasilke za pripravljenost, Slavko 
Bric pa je takole strnil svoja opa-
žanja ob vaji: »Delo članic, ki so se 
udeležile taktične vaje, ki jo je pri-
pravila predsednica, je bilo na ni-
voju. Nismo jim dali kakšnih zah-
tevnejših nalog, kar pa so naredi-
le, je bilo to, kar se od članic priča-
kuje. Žal se te vsakoletne taktične 
vaje ne udeležujejo članice iz vseh 
PGD v naši gasilski zvezi, kar bi bilo 
zaželeno, saj je namen takšne vaje 
predvsem druženje in spoznavanje 
med seboj.«

Marija Lebar

sosednje objekte, ki jih je bilo treba 
varovati pred ognjem.

Darja Fale je dejala, da so vaje 

za gasilke pomembne, saj v resnič-
nih požarih ne sodelujejo. Tako se 
članice seznanijo z uporabo orodij 

POLJANE NAD REČICO

Rešili ponesrečenca in 
pogasili požar

Gasilci iz rečiške občine so bili z vajo zadovoljni. (Foto: MŠ)

Predzadnji petek v oktobru so v 
poznih popoldanskih urah zatulile 
sirene v rečiški občini. Zagorelo je v 
gospodarskem poslopju na kmetiji 
Dobrovc v Poljanah. Ob tem so do-
mači pogrešali eno osebo. Na sre-
čo je šlo samo za vajo.

Požar so najprej omejili, nato po-
gasili in ob tem obvarovali sose-
dnje zgradbe ter v zadimljenih pro-
storih našli ponesrečenca. Vajo so 
člani PGD Rečica ob Savinji in Gru-
šovlje ob manjših opombah po-
veljnika rečiškega društva Matjaža 

Goličnika in poveljnika občinske-
ga poveljstva Francija Finkšta do-
bro izpeljali. 

Kot sta poudarila poveljujoča, 
so tovrstne vaje, ki jih v občini pri-
pravljajo vsake tri mesece, izjemno 
pomembne, saj prispevajo k boljši 
usposobljenosti članov in preverja-
nju opreme. Tudi Dobrovčevi so se 
z veseljem odzvali prošnji gasilcev 
in pomagali pri izvedbi vaje, saj ve-
do, kako je, če na posestvu v resni-
ci divja rdeči petelin.

Marija Šukalo

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO NAZARJE

Pogasili goreči 
avtomobil

Prikaz gašenja gorečega avtomobila (Fotodokumentacija PGD Nazarje)

V Nazarjah so sredi oktobra pri-
pravili predstavitev delovanja gasil-
ske opreme, ki jo dobavlja podje-
tje Webo. Dogodek sta poleg pred-
stavnikov podjetja soorganizira-
la še Gasilska zveza Zgornje Sa-
vinjske doline in nazarsko gasilsko 
društvo. Na demonstracijo opreme 
so povabili vsa zgornjesavinjska 
gasilska društva.

Kot je povedal poveljnik PGD 
Nazarje Boštjan Cigale, je bil pri-

kazan širok spekter opreme, ki jo 
potrebujejo gasilci. Med drugim je 
izpostavil, da so preizkusili najso-
dobnejše gasilsko osebno zašči-
tno opremo, svetilke, dvižne blazi-
ne in potopne ter mobilne črpalke. 
Posebnega zanimanja je bil dele-
žen prikaz gašenja gorečega av-
tomobila, pri katerem so uporabi-
li novo napravo za gašenje z vo-
do in peno.

Marija Lebar
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LUČE

Evakuacija šole po potresu 6. stopnje

Otroci in vsi zaposleni so takoj, ko je bilo 
mogoče, zapustili šolske prostore in se 

umaknili na varno območje. 
(Fotografija: Tone Pečovnik)

V okviru meseca požarne varnosti, ki ima le-
tos naslov Po potresu lahko tudi zagori, so člani 
Prostovoljnega gasilskega društva Luče, učenci 
in učitelji OŠ Blaža Arniča Luče ter otroci iz vrtca 
in njihove vzgojiteljice v petek, 19. oktobra, preiz-
kusili svojo pripravljenost v primeru naravne ne-
sreče. 

Okrog 10. ure so bili »prebivalci« šole in gasil-
ci obveščeni o potresu 6. stopnje po Richterjevi 
lestvici v občini Luče. Po »močnem« potresnem 
sunku je v šoli tudi zagorelo. Otroci in vsi zapo-
sleni so takoj, ko je bilo mogoče, zapustili šol-
ske prostore in se umaknili na varno območje. 
Gasilska desetina je pod vodstvom poveljnika 
PGD Luče Tomaža Funtka hitro prispela na pri-
zorišče nesreče in iz zadimljenega prostora eva-
kuirala tudi ponesrečenca, ki je ostal ujet pod ru-
ševinami. 

Na srečo je bila to le dobro organizirana vaja, 
o kateri so po uspešnem zaključku spregovorili 
ravnateljica Valerija Robnik, poveljnik PGD Luče 
Tomaž Funtek in poveljnik Gasilske zveze Zgor-
nje Savinjske doline Slavko Bric. Vsi udeleženci 

akcije so se strinjali, da je bila vaja uspešno iz-
vedena, poudarjen pa je bil pomen takšnih ak-
cij, saj lahko veliko prispevajo k varnemu in pre-
udarnemu ravnanju ob morebitnih nesrečah.

Andreja Urh

OSNOVNA ŠOLA NAZARJE

Prvošolci svečano sprejeti v šolsko 
skupnost

Zdaj smo pravi prvošolci.

»Rad sem v vrtec hodil, tam sem se igral, je-
seni v šolo vstopil, da bi mnogo znal …,« so v če-
trtek, 11. oktobra, pogumno recitirali prvošolci iz 
OŠ Nazarje in podružnične šole Šmarno ob Dre-
ti. In dodali: »… ej, taka šola je pravi magnet, v 
njej uživali bomo vseh devet let.«

Učenci od 2. do 5. razreda so zanje pripravi-
li zanimiv kulturni program. Pod svoj dežnik jih 
je povabil prijazni medved s svojo druščino, za-
plesali so kavbojsko polko, zaigrali na glasbi-

la ter recitirali in peli pesmice. Tudi prvošolci so 
se predstavili ter dokazali, da so že pravi šolar-
ji. Skupaj s predsednico šolske skupnosti Barba-
ro Venek so glasno in odločno povedali zaoblju-
bo, v kateri so med drugim obljubili, da bo tudi 
zaradi njih v naši šoli lepo in prijetno. Gospa rav-
nateljica Vesna Lešnik in gospa županja Majda 
Podkrižnik sta učencem izročili svečane zaob-
ljube in medaljončke z grbom šole, v imenu ob-
čine pa tudi fotografije za spomin na prve šolske 

dni. Nato je po hodnikih zadonela šolska himna. 
Vsem prvošolčkom želimo, da bi jim dnevi v 

šoli minili lepo in ustvarjalno, da bi se med na-
mi lepo počutili ter smelo in vedno le naprej ho-
dili po poti do znanja.

Karla Jeromel Rednak
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PREDAVANJE ANTONA KOMATA V LUČAH

Voda, zemlja, gozd - bogastva, ki jih lahkotno 
zapravljamo

Anton Komat je poudaril potrebo po samooskrbni neodvisnosti. (Foto: Marija Lebar)

Združenje za trajnostni razvoj Luč je v tam-
kajšnji dvorani v petek, 12. oktobra, pripravilo 
predavanje Antona Komata z naslovom Ogro-
žena vodna varnost Slovenije. Predavatelj je 
poleg teme o vodah osvetlil številna področja 
vse od uničevanja pridelovalne zemlje do pre-
tirane uporabe plastike v vsakdanjem življe-
nju. Zatrdil je, da je boj za vsako ped zemljišč 
in za vsako kapljo pitne vode za Slovenijo nu-
jen.

Anton Komat je povedal, da mu je Zgornja Sa-
vinjska dolina dobro poznana, saj vsako leto več 
dni prebije na svojem priljubljenem Smrekovcu, 
od koder se podaja na pohode v okoliška hribov-
ja in gore, pogleda pa tudi v dolino. »Občudujem 
tukajšnje ljudi in pokrajino, v kateri živite in ki 
je še dokaj neokrnjena, zato je prav, da jo tako 
ohranite tudi naslednjim rodovom,« je med dru-
gim povedal Komat, ki je znan zagovornik neo-
krnjene narave in okoljski aktivist.

Zatrdil je, da je ravno zato potrebna participa-
cija civilne družbe pri odločitvah, ki posegajo v 
prostor tako na ravni države kot občine oziroma 
lokalne skupnosti. »Ne moremo in ne smemo re-
či, da se ne da nič ukreniti; šteje ravnanje vsake-
ga posameznika,« je med drugim dejal Komat. 
»Imate čudovite gozdove, imate vodo in imate 
tudi nekaj obdelovalne zemlje. Vse to nas bo v 
bodočnosti preživljalo in reševalo pred krizami 
in ne sanacija bank. Denarja ne moreš jesti.«

Današnja stroka je po Komatovem mnenju 
preveč razdrobljena in njene odločitve parcial-
ne. Ker se na izzive ne gleda celostno, lahko en 
napačen ukrep, ki sam po sebi ne bi bil usoden, 
povzroči efekt domin, kar pa lahko ima hude po-
sledice. Za primer je navedel letošnjo sušo in Vi-
pavsko dolino. Ta je bila po njegovih besedah 
nekoč pravi raj, z regulacijo reke pa so znatno 
znižali nivo podtalnice, kar je imelo hude posle-
dice v kmetijstvu.

»Brez nafte je mogoče živeti, brez vode ne, za-
to ne bi smeli za vode graditi toboganov in se je 
čim prej znebiti, pač pa jo v lokalnem okolju za-
drževati z ustreznimi ukrepi.« Poplavna varnost 
se ne začne z regulacijo vodotoka, temveč že 
v umnem gospodarjenju in ustreznih ukrepih v 
gozdu. Lokalno in iz avtohtonih semen pridela-
na hrana bo v bodočnosti vse bolj dragocena, 
saj je tudi človeku in okolju najbolj prijazna in pri-
lagojena, zato je razprodaja in izgubljanje kmetij 
ter kmetijskih zemljišč za naš obstoj lahko uso-
dno, je med drugim menil predavatelj.

Marija Lebar

PREDAVANJE ZA STAREJŠE VOZNIKE V GORNJEM GRADU

Varno z vozilom, varno tudi peš

Rado Jeromel je poleg predavanja odgovarjal tudi 
na vprašanja voznikov. (Foto: Štefka Sem)

V Gornjem Gradu se je v torek, 9. oktobra, 
odvijalo predavanje za starejše voznike, ki pa 
so se ga udeležili tudi predstavniki mlajše ge-
neracije. Javna agencija Republike Slovenije 
za varnost prometa, svet za preventivo in vzgo-
jo v cestnem prometu (SPV), društvi upokojen-
cev Gornji Grad in Bočna ter občina so bili or-
ganizatorji dobrodošlega dogodka. O prometni 
varnosti je spregovoril Rado Jeromel z Izpitne-
ga centra Velenje, ob predavanju pa je odgo-
varjal na vprašanja.

Udeleženci so prejeli razne brošure o prome-
tni varnosti, vprašalnik, s katerim so lahko pre-
verili svoje prometno znanje ter kresničko in od-
sevni trak. Kajti, ni vedno dovolj, da so vozniki na 
cesti previdni, za varnosti na cesti lahko veliko 
naredijo tudi pešci, če so primerno oblečeni in 
opremljeni z odsevniki. Jeromel je poslušalce 
seznanil z novostmi v cestno prometnih predpi-
sih, obnovil določena pravila, največ poudarka 

pa je dal na udeležbo starejših v prometu in lo-
kalno prometno problematiko. Med temami, ka-
terih se je predavatelj podrobneje dotaknil, so bi-
la vse pogostejša krožna križišča. Starejši voz-
niki, ki niso redno na poti, imajo večkrat težave 
predvsem v krožiščih z dvema pasovoma, zato 
je to problematiko podrobneje obrazložil. 

Jeromel je omenil, da ima največji vpliv na 
prometno varnost še vedno voznik in da se šte-
vilo voznikov starih nad 65 let veča. Za pravo šo-
fersko »kondicijo« je menil, da je letno treba pre-
voziti vsaj 5.000 kilometrov. Spregovoril je še o 
pešcih v prometu. Le-ti morajo biti za svojo var-
nost opremljeni z odsevniki in oblečeni v svetlej-
ša oblačila. Voznik namreč dobro opremljene-
ga pešca opazi na 136 metrov, v temnih obla-
čilih brez odsevnikov pa šele na oddaljenosti 26 
metrov. Obiskovalce je v imenu SPV pozdravila 
predsednica Irena Poznič.

Štefka Sem
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SMUČARSKO SKAKALNI KLUB (SSK) LJUBNO OB SAVINJI BTC 

Podelili priznanja Smučarske zveze Slovenije

Martinu Juvanu (levo) sta zlato priznanje predala Marko Mlakar (v sredini) 
in Rajko Pintar. (Foto: Marija Lebar)

V Juvanju so ljubenski smučar-
ski delavci pripravili prvega od do-
godkov, ki bodo krojili ženske smu-
čarske skoke v prihodnjem letu. Na 
delavnici so se pogovorili o promo-
cijski dejavnosti, za dolgoletno pri-
zadevno delo na področju smučar-
skih skokov pa so podelili prizna-
nja Smučarske zveze Slovenije.

Priznanja je prejelo šest priza-
devnih prostovoljcev, ki na podro-
čju smučarskih skokov delujejo že 
dolgo vrsto let. Zlato priznanje je za 
petindvajset let udejstvovanja na 
področju smučarskih skokov pre-
jel Martin Juvan, srebrno za dvaj-
set let dela je prejel Darko Ermenc. 
Bronasto priznanje so za deset let 
dobili: Mojca Pikl, Alojz Poljanšek, 
Drago Vrčkovnik in Tomaž Vrečar.

Generalni sekretar kluba Rajko 
Pintar je povedal, da so že dobili 

nikacijah. Ob tem se je s hvaležni-
mi besedami spomnil preminule-
ga prijatelja in podpornika pri orga-
nizaciji in promociji ter medijski od-
mevnosti skokov na Ljubnem Be-
na Hvale.

V imenu družbe BTC City je Moj-
ca Hrženjak predstavila promocij-
sko dejavnost, ki jo oblikujejo v nji-
hovem »štabu«. Poudarila je, da bo 
letos glede na izboljšave, ki jih ter-
ja organizacija tekem, potrebno 
zbrati še večje število sponzorjev. 
Poiskali so še nekatere niše, kjer 
bo mogoče oglaševati tako ob sa-
mi skakalnici kot pri spremljeval-
nih dogodkih in prizoriščih. V ta na-
men so si udeleženci tokratne de-
lavnice že lahko ogledali najnovej-
ši promocijski film, ki je bil nagra-
jen na oglaševalskem festivalu. 

Marija Lebar

potrditev, da bodo med organiza-
torji ženskih tekem za svetovni po-
kal tako v prihodnjem letu, ko bo-
sta tekmi sredi februarja, kot v le-
tu 2014. To je po Pintarjevih bese-

dah velika vzpodbuda, pa tudi ob-
veza, saj bo do takrat potrebnih še 
precej naporov, da se odpravi ne-
katere pomanjkljivosti tako na in ob 
skakalnici kot v šotorih in na komu-

BIOTEHNIŠKA FAKULTETA V LJUBLJANI IN ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Posvet gozdarjev na Krašici

Pomemben del posveta je bila terenska delavnica. (Foto: MČ)

Kljub težavam, ki v teh težkih časih tarejo goz-
darstvo in ravno zato, saj je znanje temelj izho-
da iz vsakršne krize, sta Biotehniška fakulteta v 
Ljubljani in Zavod za gozdove Slovenije pripravi-
la strokovni posvet z naslovom Premena nasa-
dov smreke na rastiščih alpskih jelovo-bukovih 
gozdov. Kabinetni del posveta je bil v Nazarjah, 
terenski pa na Krašici. 

Posveta so se udeležili številni operativni goz-
darji in raziskovalci iz vse Slovenije in seveda iz 
našega območja, imel pa je tudi mednarodno 
obeležje. Udeležili so se ga trije gostje iz tujine, 
dva iz ZDA in eden iz Slovaške. Prisoten je bil tu-
di predstavnik lastnika gozdov, ljubljanske nad-
škofije.

Na posvetu so obravnavali smrekove mo-
nokulture, ki so nastale na Krašici pred in ta-
koj po drugi svetovni vojni. Taki gozdovi niso 
naravni in so zato izpostavljeni številnim ne-
gativnim dejavnikom, kot so ujme (vetrolomi, 
žledolomi), škodljivci (podlubniki), bolezni 
(štorovka) ter rastlinojeda divjad. Smrekove 
monokulture na karbonatih se izredno težko 
pomlajujejo, v njih zaradi nenaravne zgradbe 
gozda primanjkuje hrane za rastlinojedo div-
jad. Na Krašici je to predvsem srnjad, drugod 
po Sloveniji dela veliko škodo tudi jelenjad, 
včasih tudi gams. 

Ti dejavniki znatno zmanjšujejo ekološke, 
socialne in ekonomske storitve gozdov v pri-
merjavi z naravnimi, torej mešanimi gozdovi. 
Zato je cilj gozdarjev, da jih načrtno in posto-

pno spremenijo v bolj naravne tako, da v njih 
povečajo delež listavcev in da jih iz enomer-
nih spremenijo v bolj razgibane. Na posvetu so 
predstavili raziskave, ki obravnavajo to proble-
matiko. Predstavili so primere dobrih praks de-
la s temi gozdovi in smernice za premeno v so-
naravne. 

Pomemben del posveta je bila terenska de-
lavnica. Na njej so delali v skupinah, ki so ana-
lizirale stanje teh gozdov, ugotavljale vzroke in 

posledice ter iskale rešitve, nato pa svoje rešitve 
»križale« z mnenji drugih skupin. Taka delavnica 
daje zelo dobre rezultate, zato jo gozdarji zelo 
pogosto uporabljajo.

Udeleženci posveta so pohvalili strokovno 
delo lokalnih gozdarjev, zlasti pa predstavi-
tev in delo dolgoletnega revirnega gozdarja 
Franca Matka, ki dela v tem revirju že od le-
ta 1978. 

MD
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1. SLOVENSKA FUTSAL LIGA – 6. KROG 

Visok poraz oslabljenih »graščakov«

Rezultati 6. kroga: Nazarje Glin : Dobovec 
Trgovine Jager 2:6, Slovenske Gorice : Bronx 
Škofije 3:7, Oplast Kobarid : Vuko Ljubljana 
5:4, Predilnica Litija : Puntar 6:1. 

Lestvica po 6. krogih: 1. Dobovec Trgovi-
ne Jager 16, 2. Predilnica Litija 13, 3. Oplast 
Kobarid 11, 4. Bronx Škofije 10, 5. Puntar 8, 
6. Nazarje Glin 4, 7. Slovenske Gorice 3, 8. 
Vuko Ljubljana 3.

Najboljši strelci: 10 Jani Ručna (Oplast), 
7 Alen Fetič (Predilnica Litija), Aleš Vrabel, 6 
Blaž Metulj (Nazarje Glin), Boštjan Klemen-
čič (Slovenske Gorice) … 

Brez Metulja, Banovška, Oblaka in Hrena je 
skoraj nemogoče računati na uspeh »grašča-
kov« proti vodilni ekipi elitnega državnega pr-
venstva v dvoranskem nogometu. Če ekipa stra-
tega Peziča letos nima težav s kartoni, kar jo uvr-
šča v sam vrh točkovanja za »fair play«, pa se 
odsotnosti kažejo predvsem zaradi poškodb. 

Trener Pezič se je tako moral obrniti na mlade 
igralce selekcij U-18 in U-21, ki so dokaj dobro iz-
koristili svojo priložnost, seveda pa to še zdaleč ni 
bilo dovolj za zmago. Dobovec Trgovine Jager je 
z nekaterimi letošnjimi okrepitvami preveč suve-
rena ekipa, da bi si lahko privoščila spodrsljaj, za-
to bo nove točke potrebno iskati drugje. Težak raz-
pored Nazarčanov ne obeta nič dobrega, saj jih 
pred domačo tekmo z Oplastom, ki bo na spore-
du šele 23. novembra, čakajo še tri težka gosto-
vanja v Tolminu, Litiji in Slovenskih Goricah.

Aleš Poredski, trener Dobovca: »Čestitam 
mojim fantom za novo zmago. Zasluženo smo 
slavili, bili smo pač boljši.«

Ilija Pezič, trener ekipe Nazarje Glin: »Borili 
smo se, za kaj več pa sem imel premalo igral-
cev. Do 1:2 smo bili še blizu, potem pa je zmanj-
kalo moči in ni šlo več.«

Franjo Pukart

KMN Nazarje Glin : KMN Dobovec 
Trgovine Jager 2:6 (0:1)

Strelci: 0:1 Brinjovc (15) ag., 0:2 Vrabel (24), 
1:2 Goltnik (27), 1:3 Marolt (27), 1:4 Marolt 
(30), 2:4 V. Kugler (37), 2:5 Vrabel (39), 2:6 Ru-
smir (40). 

Rumeni karton: Tomaž Urtelj (Nazarje Glin).

GORNJESAVINJSKI SMUČARSKI KLUB MOZIRJE

Ekipe dobro pripravljene v pričakovanju snega

Ekipa III. selekcije, letniki 2003 in mlajši, trdo in marljivo trenira 
ter se pripravlja na novo sezono.

Gornjesavinjski smučarski klub Mozirje je v 
slovenskem smučarskem prostoru vsem dobro 
znan. V svojih vrstah imajo starejše in mlajše ka-
tegorije smučarjev, ki tekmujejo na različnih ni-
vojih tekmovanj tako doma kot v tujini in dose-
gajo zelo lepe uspehe.

Ekipa III. selekcije, letniki 2003 in mlajši, že 
od sredine avgusta trdo in marljivo trenira ter se 
pripravlja na novo sezono. Že pripravljene smu-
či še sicer počivajo, saj si novih moči nabirajo 
predvsem v dvorani, seveda pa treningi poteka-
jo tudi v naravi v obliki pohodov, tekov, kolesar-
jenja, rolanja, plezanja in drugih adrenalinskih 

užitkov, ki pripomorejo k boljši fizični in psihič-
ni kondiciji ter pripravi. Ekipa je sicer živahna, a 
zato toliko bolj homogena, kar je zelo dobro za 
lažje premagovanje naporov. Želja po smučeh 
in snegu je seveda velika, zato prav v teh dneh 
potujejo na snežne priprave na enega od lede-
nikov v Avstriji.

Tako tekmovalci, starši kot trenerji se zaveda-
jo, da bo ponovitev izredno uspešne lanske se-
zone zelo težka, kajti po novem kar nekaj tekmo-
valcev prestopi v višjo kategorijo in bodo nasto-
pali s starejšimi konkurenti, mlajši pa se bodo tu-
di letos kalili na tekmah Koroškega pokala, po-

kala Golt, na Arehu, Pohorju, Rogli, Kranjski Go-
ri in še kje. Poleg številnih uvrstitev na zmago-
valne stopničke v lanski sezoni velja omeniti še 
udeležbo na evropskem šolskem tekmovanju v 
Švici, kjer so tudi dosegli zavidljive rezultate.

V Gornjesavinjski smučarski klub je vključe-
nih 60 otrok različnih starostnih kategorij. Tre-
nerji so z njihovim delom zelo zadovoljni, saj iz-
polnjujejo prav vse naloge po programu dela 
treningov tako v dvorani, v naravi kot na snegu. 
Odziv otrok in staršev je izredno dober, zato tre-
nerja in člana upravnega odbora Davida Pauli-
ča čudi dejstvo, da nekateri v vodstvu kluba ni-
majo ali nočejo imeti razčiščene vizije okrog na-
mena »timskega« dela z mladimi in da so raz-
mišljanja le-teh usmerjena predvsem na trening 
peščice njihovih otrok, ki tekmujejo pod okriljem 
smučarskega kluba. Poskrbeti je potrebno za 
vse enako, pripadnost klubu pa podkrepiti z do-
brim sodelovanjem vseh selekcij in kvalitetnim 
delom.

V pričakovanju snega se v klubu pripravljajo 
še na izvedbo vsakoletnega smučarskega sej-
ma, usklajujejo se tudi termini tekem, ki jih zgor-
njesavinjski smučarski delavci že tradicionalno 
uspešno organizirajo.

Franjo Pukart

Naročniki Savinjskih 
novic imajo 

15% POPUST pri objavah 
zahval in čestitk.
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DRŽAVNO PRVENSTVO V INLINE HOKEJU

Lučani na 
drugem mestu 

lestvice
Zadnjo oktobrsko soboto se je ekipa hokej-

skega društva Luče v Lukovici pomerila z na-
sprotniki s Prevoj. Z odlično igro so tekmece pre-
magali z rezultatom 6:1. Trikrat je zadel Lenart 
Ugovšek, po dvakrat Matevž Fale in enkrat Jure 
Zupanc. Lučani so se z visoko zmago, kljub te-
mu da imajo odigrano tekmo manj, povzpeli na 
drugo mesto lestvice.

Štefka Sem

OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO ZGORNJESAVINJSKO-ZADREČKE DOLINE

Najboljšim strelcem medalje iz 
rok paraolimpijskega podprvaka

Udeleženci strelskega tekmovanja v družbi paraolimpijskega podprvaka Nanija Tirška (četrti z leve). 
(Foto: TT) 

Območno združenje veteranov vojne za 
Slovenijo Zgornjesavinjsko-Zadrečke doline je 
v soboto, 13. oktobra, na strelišču v Zagradi-
šču pri Gornjem Gradu pripravilo tradicional-
no tekmovanje v streljanju z malokalibrsko 
puško v ležečem položaju na razdalji 50 me-
trov. V konkurenci 28 tekmovalcev je najbolj-
ši rezultat (82 krogov od 100 možnih) dose-

gel Ivko Poličnik, drugi je bil Dominik Sem (77 
krogov), tretji pa Peter Bezovšek (76 krogov). 
Najboljši strelci so medalje prejeli iz rok pa-
raolimpijskega podprvaka v streljanju z zrač-
no puško Nanija Tirška, župan občine Ljubno 
Franjo Naraločnik pa je zmagovalca nagradil 
s steklenico penine.

KF

ZELO USPEŠNA SEZONA ZA KOLESARJE KD ALPE

Sezono z uspehi zaznamovala Mermalova in 
Pustoslemšek 

Nina Mermal je že v svoji drugi sezoni dosegala 
odlične rezultate. 

(Fotodokumentacija KD Alpe)

Luka Pustoslemšek je v disciplini gorskih 
dirk osvojil prvo mesto v pokalu Slovenije. 

(Fotodokumentacija KD Alpe)

Letošnja tekmovalna sezona je bila zopet ze-
lo uspešna za člane kolesarskega društva Alpe 
Scott. Društvo ima sedež sicer v Kamniku, ven-
dar je polovica članov in najboljših tekmovalcev 
iz Zgornje Savinjske doline. Na kolesarskih dir-
kah v Sloveniji in v tujini sta bila najuspešnejša 
Nina Mermal in Luka Pustoslemšek, oba iz Gor-
njega Grada. 

Nina Mermal je dosegla odlične rezultate zla-
sti na največjih rekreativnih kolesarskih dirkah 
v Sloveniji. Bila je druga na slovitem maratonu 
Franja in Eko maratonu v Mariboru, na tradicio-
nalnem Jurišu na Vršič je prepričljivo zmagala 
v svoji kategoriji, na dirki na Roglo je zmagala v 
absolutni ženski konkurenci. 

Prav tako je na ostalih dirkah, ki so štele za 
točke pokala Slovenije, dosegala odlične re-
zultate, saj je kar osemkrat stala na zmagoval-
nih stopničkah, poleg tega je na državnem pr-
venstvu v Gabrju pri Novem mestu osvojila tre-
tje mesto. Na koncu je to zadostovalo, da je v 
skupnem točkovanju pokala Slovenije dosegla 
odlično tretje mesto med ženskami, pred njo sta 
se uvrstili več kot deset let starejši in predvsem 
bolj izkušeni tekmovalki. Za 22-letno Nino je bila 
to šele druga tekmovalna sezona. 

Za Luka Pustoslemška (sicer vodja tekmoval-
ne ekipe KD Alpe Scott) je bila letošnja sezona 
že osma v cestnem kolesarstvu, prej se je ukvar-
jal z gorskim kolesarstvom. Letos se je udeležil 
več kot dvajset dirk. Na dirkah, ki so štele za toč-
ke pokala Slovenije, se je kar desetkrat uvrstil na 
zmagovalne stopničke, na državnem prvenstvu 
v Gabrju pri Novem mestu je osvojil naslov dr-
žavnega podprvaka. V skupnem točkovanju po-
kala Slovenije je na koncu osvojil drugo mesto 
v svoji kategoriji, v disciplini gorskih dirk (vzpo-
nov) je osvojil prepričljivo prvo mesto. 

»Vsekakor sem z letošnjo sezono zadovoljen, 
čeprav nekateri naši tekmovalci niso pokazali ti-
stega, kar dejansko zmorejo, na drugi strani pa 
vse pohvale Nini Mermal, saj je dosegla res zelo 
lepe rezultate. V sezoni 2013 se bomo okrepili z 
nekaj odličnimi tekmovalci, ki prihajajo k nam iz 
drugih klubov, kar je potrditev, da smo postali ze-

lo cenjen kolesarski klub. Temu gre zasluga tudi 
odlični organizaciji najlepšega in najtežjega ko-
lesarskega maratona v Sloveniji – Maratona Al-
pe, ki poteka tudi po krajih Zgornje Savinjske do-
line. Julija 2013 bo na sporedu že sedma izved-
ba omenjenega maratona,« je ob zaključku se-
zone povedal Pustoslemšek.

Štefka Sem



23Savinjske novice št. 44, 2. november 2012

Črna kronika, Zahvale, Oglasi

Č R N A   K R O N I K A

NAŠEMU LUKU V SPOMIN 

8. novembra letos mineva deset let, odkar je v prometni nesreči umrl 
naš ljubljeni sin, brat, vnuk in stric

Luka GRUDNIK
12. 2. 1980 - 8. 11. 2002 

Čas lahko celi rane, brazgotine pa ostajajo. V uteho so nam spomini na skupne trenutke in vezi ljubezni, 
ki jih nič ne more pretrgati. Niti smrt.

V trdnem zaupanju, da se nekoč znova objamemo 
njegovi mamica Marija, ati Franc, sestra Ika z možem Edvardom, nečaki Maša, Iza, Loti in Jakob 

Ljubno ob Savinji, novembra 2012

Če imaš nekoga rad, 
si zanj časa ni težko odmeriti. 
Pravzaprav ne merimo časa mi, 
meri ga ljubezen. 
                                (Tone Kuntner)

•	 VLOM V ŠPORTNI OBJEKT 
Rečica ob Savinji: 23. oktobra je bilo opaženo, da je neznani storilec 

vlomil v športni objekt na Rečici ob Savinji. Vlomilec je vstopil skozi vho-
dna vrata z razbitjem stekla in nato iz notranjosti iz registrske blagajne 
ukradel okoli 200, iz dveh denarnic pa še okoli 70 evrov gotovine.

•	 TATVINA DENARJA IZ VIKENDA
Ljubija: 24. oktobra je neznani storilec v času med 15. in 18. uro vsto-

pil v odklenjen bivalni vikend oškodovanca v Ljubiji, v katerem se ni nih-
če nahajal. Iz notranjosti je odnesel 245 evrov, ki so se nahajali v denar-
nici na mizi.

•	 PROMETNA NESREČA Z UDELEŽBO PEŠCA
Okonina: 25. oktobra v večernem času se je zgodila prometna ne-

sreča v Okonini. V njej sta bila udeležena voznica osebnega avtomobi-
la in pešec, ki je utrpel telesne poškodbe. Pešec je hodil po lokalni cesti 
iz smeri Okonine proti regionalni cesti. Ko je prišel do nje, se ni prepričal, 
ali jo lahko varno prečka. Pričel jo je prečkati izven prehoda za pešce v 
trenutku, ko je iz smeri Grušovelj pravilno po desni strani pripeljala voz-
nica osebnega avtomobila. Slednja se je pešcu umikala v levo, vendar 

ga je kljub temu zadela z desnim bočnim delom vozila. Pešec je v ne-
sreči dobil hude telesne poškodbe in bil z reševalnim vozilom odpeljan 
v Splošno bolnišnico Celje. 

•	 TATVINA GOSKEGA KOLESA 
Sp. Rečica: 26. oktobra je občan obvestil dežurnega policista, da mu 

je neznani storilec izpred stanovanjske hiše v Spodnji Rečici ukradel gor-
sko kolo znamke Fuji, modre barve. 

•	 METEORNA VODA V KLETEH
Potok: 27. oktobra zvečer je meteorna voda zalila kletne prostore šti-

rih hiš v naselju Potok. Posredovali so gasilci PGD Gorica ob Dreti, ki so 
izčrpali vodo iz kletnih prostorov hiš. Zaradi napovedane okrepitve pa-
davin so v dveh hišah pustili potopne črpalke, za primer, da bi meteorna 
voda začne ponovno poplavljati.

•	 SNEG LOMIL DREVESA
Florjan: 28. oktobra zjutraj je zaradi mokrega snega območje Flor-

jana v občini Gornji Grad prizadel snegolom, podrtih je bilo nekaj dre-
ves na regionalni cesti Gornji Grad-Radmirje. Posredovali so gasilci PGD 
Gornji Grad in drevesa odstranili.
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Za razvedrilo

SAMO DA BO ZDRAVJE
Na sadjarski razstavi v Mozirju sta bila »pod žarometi« najopaznej-

ša sadjarski Lojze in zeliščna Rezka (Plaznik) iz Ljubije. On v pra-
žnjem klobuku, ona v zeliščarsko obdanem slamniku, oba v pomen-
ljivih vlogah. Lojze Plaznik kot glavni in odgovorni »urednik« raznolike 
in prvovrstne razstave sadja, Rezka na čelu svojih »tavžentrož«. In ko 
so gostje posegli po pregrešno dobrem in sladkorno zapeljivem peci-
vu ter frišnem tolkcu, je Lojze segel po jabolku. Že zaradi zdravja, mor-
da pa tudi malce simbolno na odprtje čudovite razstave.

KAKO JO ČUTIM
»Tu notri jo čutim, ko mi srce razbija, od leve pa vse tu do desne 

strani jo čutim … pesem, ko v zboru vsi hkrati ubrano zapojemo, po-
tem ko smo jo gulili lepe tedne tri …« je prepričljivo spodbujal pev-
ko in voditeljico jubilejnega kulturniškega večera na Ljubnem pevski 
profesor in zborovodja Mitja Venišnik očarljivo voditeljico, blondin-
ko in »črno vrano« Mešanega pevskega zbora Ljubno Heleno Šlo-
gar. Edina med svetlimi v zboru je bila namreč vsa v črnem.

V OBOJESTRANSKO VESELJE
Bert Savodnik, literat, novinar, prevajalec in režiser (desno): 

»Prav veseli smo vašega obiska.«
Tone Partljič, pisatelj, dramatik, učitelj, publicist, urednik, scena-

rist in politik: »Ne želim razslojevati ljudi, ampak moram pa že po-
vedati, da se veliko raje gibljem po Štajerski, kot kje drugje. Pa tudi 
sam sem veliko bolje sprejet med Štajerci, odkar ne špilam več po-
litika v Ljubljani.«

(Foto: MG)

(Foto: JM)

(Foto: JM)
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Križanka, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 45. številki SN

2012

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

KNJIŽNICA MOZIRJE

Knjižne novitete v 
mesecu oktobru 

LEPOSLOVJE: 
Milani Kruljac, Nelida: Skrajni rob grebena, Veličković, Nenad: 100 

zmajev, Nadolny, Sten: Bog predrznosti, Kureishi, Hanif: Telo, Swarup, Vi-
kas: Šest osumljencev, Pinter, Jason: Kriv, Hudolin, Jurij: Ingrid Rosenfe-
ld, Mazzini, Miha: Paloma negra, Brockway, Connie: Zapeljiva skušnjava, 
Johnson Debeljak, Erica: Antifa cona, Gibson, Rachel: Priznam vse, Tho-
mason, Dustin: 21-12.

STROKOVNA LITERATURA: 
Levine, Jerome: Shizofrenija za telebane, Baloh, Peter: Ob praktičnih 

primerih skozi MS Excel 2010, Huizinga, Johan: Jesen srednjega veka, Ža-
gar, Drago: Drugačni učenci, Milza, Pierre: Mussolinijevi poslednji dnevi, 
Dawkins, Richard: Čudoviti svet, Byrne, Rhonda: Čarobnost.

MLADINSKO LITERATURA: 
Mackey, Stephen: Miki in zvezda želja, Mav Hrovat, Nina: O miški, ki je 

zbirala pogum, Zupan, Henrik Riko: Vila Bleda, Russell, Rachel R.: Zguba, 
Vannuccini, Vanna: Berlinski zid, Appel, Federico: Napoleonov dvojnik, Lo-
be, Mira: Zadeva s Henrikom, Mlinar, Rudi: Superpunca, Lainšček, Feri: 
Ko bova velika.
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Petek,
2. november

ob 16.30. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Pojoča ribica
ob 18.00. Galerija Nazarje
Odprtje razstave slik akademske slikarke 
Brine Torkar
ob 19.00. OŠ Rečica ob Savinji
Pogovor z dr. Damjanom Prelovškom

Sobota,
3. november

ob 9.00. Kulturni dom Mozirje
Jesenske ustvarjalne delavnice za otroke

Ponedeljek, 
5. november

ob 19.00. Glasbena šola Nazarje
Koncert Betke Bizjak Kotnik (saksofon) in Milanke 
Črešnik (klavir)

Torek, 
6. november

ob 19.30. Dom kulture Velenje
Gledališka performanca: MandićStroj

Četrtek, 
8. november

ob 18.00. Galerija Mozirje
Predavanje: Konflikt v družini
ob 18.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Pojoča ribica
ob 18.00. Kulturni dom Mozirje
Lutkovni abonma
ob 19.19. Knjižnica Velenje
Predavanje: Stres

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi 

Napovednik dogodkov MORDA STE ISKALI PRAV TO

OBISKOVALCI NAZARSKE TRŽNICE
obveščamo vas, da bo od 1. novembrom 2012 pa do konca fe-

bruarja 2013 prešla tržnica na zimski odpiralni čas, in sicer vsako 
soboto od 9.00 do 11.00 ure. 

JP Dom Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje.

HIDRAVLIČNE GIBLJIVE CEVI
Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za upora-

bo v kmetijstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna vozila ... Gsm 
041/354-505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6, 3332 Rečica ob Savinji.

KAMNOSEŠTVO PODPEČAN
Izdelovanje nagrobnikov in okenskih polic. Tel. 897-03-00 ali 

gsm 041/652-108.
Kamnoseštvo Podpečan Sebastjan s.p., Šalek 20, 3320 Velenje.

STEKLARSTVO M Mozirje
Okvirjanje slik, termopan stekla, namizne plošče, ogledala, var-

nostna stekla, profilna (kopelit) stekla, senčila (žaluzije), prede-
lava starih okenskih kril v termopan izvedbo, izbočena nadzorna 
ogledala (za trgovine, lokale),prodaja masivnih vhodnih vrat... gsm 
051/396-269, faks: 03/584-11-49.

Jaka Marolt s.p., Mlinska pot 2a, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa osta-

la dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poce-
ni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV – POP TV IN 
A KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV 
in KANAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh sate-
litskih sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-
094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in na-
prav na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

KOLESARSKI CENTER BELI ZAJEC MOZIRJE 
edina športna trgovina v Zgornji Savinjski dolini. Tel. št. 05 925 

11 46, e naslov: belizajec.center@gmail.com. 
Janik, Bojan Napotnik s.p., Radegunda 21 a, Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam bikca čb, starega 7 dni; 
gsm 031/805-832.
Prodam bika sivca, 140 kg, in si-
mentalca, 180 kg; gsm 031/228-
217.
Prodam bika sr, težkega 130 kg, 
kupim telička starega 7 dni; gsm 
031/855-186.
Prodam kravo molznico, rj pasme; 
gsm 041/793-525.
Prašiče odlične mesnate pasme 
prodam. Možna dostava. Fišar, Ta-
bor; gsm 041/619-372. 
Prodam prašiče, 100 - 150 kg, la-
stne reje – možna  dostava; gsm 
041/561-893.
Prodam 2 leti staro kozo, dobra 
mlekarica; tel. 051/208-308 ali 
584-18-03.

ŽIVALI  – KUPIM
Kupim telice in krave za zakol; gsm 
031/832-520.
Kupim kravo in telico za zakol ali 
dopitanje in bikce ter teličke nad 
100 kg – m.t.; gsm 031/533-745.
Telico sivko, frizo, staro do en me-
sec, od dobre molznice, kupim; 
gsm 041/239-017.

DRUGO – PRODAM
Prodam silažne bale; gsm 
041/289-717.
Prodam malo rabljen prostostoječ 
štedilnik na drva (95 x 65 x 85); 
gsm 031/544-388.
Za simbolično ceno prodam dobro 
ohranjeno sedežno garnituro; gsm 
041/322-106.
Prodam mlin za luščenje in mletje 
koruze; gsm 031/675-730.
Prodam brikete za kurjavo, pakira-
ne v big bag vreče. Cena 160 eur; 
gsm 031/494-188.
Kultivator gorenje, dvovrstni, z je-
ži in valjem, malo rabljen, prodam; 
gsm 041/570-232.
Prodam traktorsko prikolico za pre-
voz živine; gsm 041/570-232.

VOZILA IN OPREMA – PRODAM
Prodamo mazdo B 2500 diesel 
4x4, l. 1998, 127.000 km, 2.600 
eur z ddv; gsm 051/341-733. 
Prodam alu platišča z zimskimi 
gumami 205/55/16, primerno za 
VW, audi ali škoda; gsm 041/324-
409.
Prodam 4 zimske gume fulda 
za avto silco, 165/65/R14; gsm 

Prodam parcelo velikosti 2.082 
km2, v okolici Mozirja; gsm 
051/263-749.
Kupim vikend v Savinjski dolini, do 
100.000 eur; gsm 051/654-620.

OSEBNI STIKI
Dekle spoznal bi te rad dela-
ven, zvest, razočaran moški; gsm 
041/959-192.

031/807-096.
V kompletu prodam nove zimsko – 
letne pnevmatike, 195/65/R15, na 
platiščih na 4 vijake, 240 eur; gsm 
031/764-072.

NEPREMIČNINE
V Okonini prodam novo hišo, ze-
mljo (njivo, gozd); tel. 01/512-62-
78.

OBVESTILO BRALCEM
Bralce Savinjskih novic obveščamo, da je rok za oddajo čestitk, za-

hval in malih oglasov za tekočo številko v torek do 15. ure. Kasnejše 
objave sprejemamo samo po vnaprejšnjem dogovoru. Malih oglasov 
po telefonu ne sprejemamo.
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Če radi fotografirate, potem imate verjetno na svojem računalniku ogromno fotografij. 
Pa jih lahko pokažete sorodnikom in prijateljem? Najbrž težko, ker računalnika nimate vedno pri roki.  
Zakaj ne bi delili nepozabnih trenutkov z najdražjimi na bolj prijazen način? Oblikujte si fotoknjigo!


